

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 6 de Mayo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.137

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

El señor Pérez Madrigal se ha separado de la minoría radical socialista.-En el Parlamento se aprobó el proyecto de ley relativo al problema naranjero.-En la sesión del próximo martes se irá al "quorum"

Los ministros aseguran que no trataron en el Consejo de la cuestión política

Madrid.—A las once y media de la mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

A LA ENTRADA

Antes de comenzar la reunión, los periodistas conversaron con el ministro de Gobernación, quien manifestó que las noticias recibidas de Bilbao acusaban tranquilidad. En cuanto a la situación social en Sevilla, dijo que carecía de nuevas informaciones.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

A la salida los reporteros trataron de averiguar si en el Consejo se había acordado la cuestión política, pero los ministros coincidieron en afirmar que únicamente había tenido carácter administrativo.

NOTA OFICIOSA

El ministro de Agricultura facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Hacienda.—Proyecto de ley de concesión de un suplemento de crédito para satisfacer haberes al personal de aduanas.

Marina.—Decreto modificando el artículo 10 del de 11 de Enero último sobre cartas y carpetas militares de propiedad.

Propuestas reglamentarias de ascensos.

Agricultura.—Decreto disponiendo que el Consejo de Administración del

Consortio del plomo en España se amplíe por un vocal designado por las Asociaciones obreras inscriptas en el censo social.

Decreto adicionando en el Reglamento de Policía Minera determinadas prescripciones para aminorar los accidentes que se ocasionan en las minas de carbón por desprendimiento de grisú.

Decreto creando el Comité industrial sedero con la finalidad de orientar la producción y facilitar la exportación de tejidos y manufacturas de seda artificial.

Decreto confiando la importación de maíz al Ministerio de Agricultura por conducto del Banco Exterior de España para dar cumplimiento a lo acordado en el Consejo de ministros de 28 de Febrero último, que ratificó el intercambio comercial entre la República Argentina y España.

Decreto modificando artículos del Reglamento orgánico del Cuerpo de ingenieros industriales.

Decreto extendiendo las funciones y modificando la actuación de la Junta de Crédito Agrícola.

Trabajo.—Decreto para la aplicación del convenio internacional ratificado por España relativo a la indicación del peso en los grandes fardos que han de transportar los buques.

Decreto ampliando las facultades de las Comisiones Previsoras Paritarias de Previsión en relación con el seguro de accidentes del trabajo.

Varias noticias de carácter político

En "Informaciones" de esta noche se dice que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana no se llegó a tratar de la anunciada combinación de gobernadores. En cambio afirma que en dicha reunión se decidió que el nuevo director general de Primera Enseñanza sea el profesor de la Escuela Normal del Magisterio de Valladolid, don Fernando Landrove.

También dice que en la reunión ministerial citada se trató de las gestiones que vienen realizando los ministros con relación al "quorum". Se sabe

que también por causas justificadas no concurrirán a la votación ocho diputados socialistas.

De Cataluña, aunque venga el señor Maciá en avión, como se asegura, dejarán de asistir varios diputados que son a la vez consejeros de la Generalidad, además del señor Carner y de algunos otros.

Con respecto a los radicales socialistas, aunque los cálculos realizados fijan en 50 los votos, existe el temor de que éstos no pasarán de 40.

El señor Lerroux dice que el Gobierno tiene el "quorum"

Al llegar el señor Lerroux a la Cámara fué rodeado, como de costumbre, por los periodistas, que hicieron varias preguntas sobre si el Gobierno tiene o no el "quorum".

—Eso está descontado—dijo el señor Lerroux.—Ya sabemos que el Gobierno tiene "quorum".

Ahora, lo que interesa, no es esto sino este divorcio con el país, que se ha agudizado recientemente en las últimas elecciones.

¿Por qué estas Cortes han de tener cuatro años de duración? Por

que en ese tiempo suponen que habrán dado fin a toda la labor legislativa y podría producirse algo en el país que haga necesario volver a consultar su voluntad.

Para mí, estas Cortes, aprobada la Constitución, cumplieron su misión y debieron disolverse. Con la Constitución, cualquier Gobierno

JULIO R. FONTAN

Trasladó la consulta a Uría, 48.

tiene suficiente para gobernar. Luego otro Gobierno podría hacer todas las leyes complementarias.

UN ACUERDO DE LOS AGRARIOS

En la reunión celebrada por la minoría agraria se acordó presentar a la Cámara una proposición, que será defendida por el señor Cid, pidiendo que el Gobierno adopte las pertinentes medidas para la defensa de la riqueza triguera y otros cereales. Entre otros extremos se solicita que los contribuyentes rústicos, cuya cuota tributaria no exceda de cien pesetas, puedan hacer los pagos de la contribución en trigo al precio de tasa.

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las 4.5 da comienzo la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Besteiro.

En el banco azul se sientan los ministros de Justicia y Marina.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

El señor ROYO VILLANOVA defiende una enmienda pidiendo que se declaren exceptuados de las prohibiciones de dicha ley los Padres Dominicos, que tanto han hecho por la cultura española en Filipinas.

(Entran en el salón de sesiones y se sientan en el banco azul los ministros de Trabajo e Instrucción Pública y el jefe del Gobierno.)

El señor ROYO VILLANOVA sigue hablando y se refiere a las dificultades encontradas para poder sustituir los Colegios de segunda enseñanza que se hallan a cargo de religiosos, a cuyos collegios muchos padres republicanos se ven obligados a enviar sus hijos, porque no existen otros de otra clase.

La enmienda se pone a votación, y es rechazada nominalmente por 106 votos contra 18.

El señor MOLINA defiende otra enmienda al artículo 31.

El señor MADARIAGA (don Dimas) explica el voto de su minoría. Queda rechazada dicha enmienda en votación nominal por 126 votos contra 23.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LA NARANJA

Se pone a debate el dictamen sobre la proposición de ley encaminada a la resolución definitiva del problema de la naranja.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC hace algunas observaciones como miembro que es de la Comisión de Obras Públicas y dice que la minoría agraria dió todo género de facilidades en la Comisión y anuncia que iguales facilidades dará en el salón de sesiones, a pesar de que ayer todos los grupos republicanos de la Cámara se mostraron contrarios a las reclamaciones que ellos hicieron en lo que respecta al problema del trigo.

El señor ALVAREZ ANGULO denuncia atropellos electorales que dice cometidos en la provincia de Jaén. También acusa a las derechas de haber ejercido numerosas coacciones.

El señor LEIZAOLA se lamenta de la lentitud con que se despachan los expedientes por el Consejo Superior de Trabajo.

El señor MADARIAGA pide que se traiga a la Cámara un expediente relacionado con un asunto de Justicia.

Se suspende esta discusión y a las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

El señor GÓMEZ ROGI defiende otra enmienda al artículo 31, que es rechazada en votación nominal por 117 votos contra 18.

El señor AIZPUN defiende otra enmienda al mismo artículo.

El señor BEUNZA explica el voto de la minoría vasconavarra.

Achaca a los socialistas el espíritu sectario que se advierte en el proyecto de ley que se discute.

Luego dice que va a aprovechar la ocasión para despedirse de los diputados, ya que ésta es la última sesión a la que asiste, por haber renunciado al acta de diputado.

AcONSEJA a todos que se inspiren siempre en el mayor patriotismo, independientemente del régimen que impere en España.

El presidente de la CAMARA, en nombre de ésta, agradece las palabras pronunciadas por el señor Beunza y pronuncia otras cariñosas de despedida, a la vez que agradece los consejos que aquél ha dado a la Cámara.

Esta hace una cariñosa despedida al señor Beunza.

El señor BEUNZA vuelve a hacer uso de la palabra para agradecer el presidente los elogios que le dedicó y pedir perdón a todos si en alguna ocasión y debida a la acalorada atmósfera haya podido ofender a alguno. Esto sería para mí, añade, el mayor remordimiento de conciencia.

La Cámara ovaciona nuevamente al señor Beunza cuando éste sale del salón de sesiones.

Se pone a votación la enmienda defendida por el señor Aizpún y es rechazada por 103 votos contra 13.

El señor OREJA ELOSEGUI defiende otra enmienda, en la que pide que sean exceptuados de la prohibición de dedicarse a la enseñanza a los Padres Maruaristas.

Se rechaza dicha enmienda en votación nominal por 93 votos contra 11.

APROBACION DEFINITIVA

Por aclamación queda aprobado de una manera definitiva el proyecto de ley aprobado anteriormente en primera lectura, que se relaciona con el problema de la naranja.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se suspende el debate sobre el proyecto de ley de Congregaciones y se entra en la sesión de ruegos y preguntas.

El señor ALVAREZ ANGULO denuncia atropellos electorales que dice cometidos en la provincia de Jaén. También acusa a las derechas de haber ejercido numerosas coacciones.

El señor LEIZAOLA se lamenta de la lentitud con que se despachan los expedientes por el Consejo Superior de Trabajo.

El señor MADARIAGA pide que se traiga a la Cámara un expediente relacionado con un asunto de Justicia.

Se suspende esta discusión y a las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

La nota del señor Pérez Madrigal dando cuenta de su separación de la minoría radical socialista

El señor Pérez Madrigal fué felicitado esta tarde por muchos diputados con motivo de su intervención de ayer en la Cámara.

Después de celebrar una detenida conferencia con el señor Gordón Ordás, el señor Pérez Madrigal, muy indignado, dió a los periodistas que se retiraba de la minoría radical socialista, y anunció que facilitaría una nota.

Enterados algunos radicales socialistas, se entrevistaron con él y preguntados por los periodistas, dijeron que le habían hecho desistir.

El señor Pérez Madrigal habló después con los señores Sánchez Román y Maura, y luego facilitó la anunciada nota.

En ella declara que con toda sinceridad y pesadumbre, a partir del día 4 cancela su compromiso con la minoría radical socialista. Añade que hasta los últimos meses, los partidos gubernamentales caminaron fundidos, sin diferencias apenas,

pero sucesos recientes y actos realizados por determinados elementos de la coalición, le impusieron el patriótico deber de meditar un cambio de táctica y de rumbo.

Ofronda a la República y a la conciencia nacional el sacrificio de la interrupción en su esfuerzo de poner claridad en muchos hechos tenebrosos.

Dice que la minoría se ha sentido mortificada con su conducta política, en la sesión del día 4, en la que realizaba un servicio a la República y a sus electores, siendo desautorizado por sus compañeros.

Entiende que para no causar a la minoría daño alguno, ha decidido separarse de ella y proseguir en su labor como diputado.

Afirma finalmente que en cuanto a los sucesos de La Solana, sabe que se están preparando para combatirlo, y termina diciendo que el Congreso del partido se juzgará, si quiere.

Estiman aquellos que después de tener el señor Maciá abandonadas por completo sus tareas legislativas en España, venir ahora para que el Gobierno tenga un voto más, tiene que producirles indignación.

A última hora de la tarde celebraron una detenida conferencia el jefe del Gobierno y el presidente de la Cámara.

De lo tratado en dicha conversación no se facilitó referencia alguna.

CONFLICTOS SOCIALES

Se ha restablecido la normalidad en Bilbao, pero se teme vayan a la huelga general en Zaragoza

Zaragoza.—La huelga de dependientes de comercio reviste caracteres de alguna gravedad.

Parece ser que la Unión General de Trabajadores se muestra dispuesta a apoyar a los huelguistas y se propone lanzar a la huelga por solidaridad a otros varios gremios.

HUELGA SOLUCIONADA
Barcelona.—El gobernador manifestó a los periodistas que después de la reunión celebrada ayer por los elementos interesados en los trabajos del puerto, se llegó y firmó el acuerdo ya conocido.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD
Bilbao.—Esta mañana se reanudaron los trabajos en todas partes, restableciéndose la normalidad.

En las primeras horas prestaron servicio de vigilancia las fuerzas de Asalto y Seguridad, con tercerolas.

LA HUELGA DE VALLADOLID
Valladolid.—La huelga del ramo de la construcción sigue en el mismo estado. Se tiene la impresión de que de no resolverse esta noche el conflicto se irá la huelga general el próximo lunes.

En este caso, el paro sería absoluto y afectaría a unos diez mil obreros.

El conflicto tiene su origen en un acto de solidaridad con los obreros parados, que ascienden a quinientos.

El señor Pérez Madrigal fué felicitado esta tarde por muchos diputados con motivo de su intervención de ayer en la Cámara.

Después de celebrar una detenida conferencia con el señor Gordón Ordás, el señor Pérez Madrigal, muy indignado, dió a los periodistas que se retiraba de la minoría radical socialista, y anunció que facilitaría una nota.

Enterados algunos radicales socialistas, se entrevistaron con él y preguntados por los periodistas, dijeron que le habían hecho desistir.

El señor Pérez Madrigal habló después con los señores Sánchez Román y Maura, y luego facilitó la anunciada nota.

En ella declara que con toda sinceridad y pesadumbre, a partir del día 4 cancela su compromiso con la minoría radical socialista. Añade que hasta los últimos meses, los partidos gubernamentales caminaron fundidos, sin diferencias apenas,

pero sucesos recientes y actos realizados por determinados elementos de la coalición, le impusieron el patriótico deber de meditar un cambio de táctica y de rumbo.

Ofronda a la República y a la conciencia nacional el sacrificio de la interrupción en su esfuerzo de poner claridad en muchos hechos tenebrosos.

Dice que la minoría se ha sentido mortificada con su conducta política, en la sesión del día 4, en la que realizaba un servicio a la República y a sus electores, siendo desautorizado por sus compañeros.

Entiende que para no causar a la minoría daño alguno, ha decidido separarse de ella y proseguir en su labor como diputado.

Afirma finalmente que en cuanto a los sucesos de La Solana, sabe que se están preparando para combatirlo, y termina diciendo que el Congreso del partido se juzgará, si quiere.

Estiman aquellos que después de tener el señor Maciá abandonadas por completo sus tareas legislativas en España, venir ahora para que el Gobierno tenga un voto más, tiene que producirles indignación.

A última hora de la tarde celebraron una detenida conferencia el jefe del Gobierno y el presidente de la Cámara.

De lo tratado en dicha conversación no se facilitó referencia alguna.

CONFLICTOS SOCIALES

Se ha restablecido la normalidad en Bilbao, pero se teme vayan a la huelga general en Zaragoza

Zaragoza.—La huelga de dependientes de comercio reviste caracteres de alguna gravedad.

Parece ser que la Unión General de Trabajadores se muestra dispuesta a apoyar a los huelguistas y se propone lanzar a la huelga por solidaridad a otros varios gremios.

HUELGA SOLUCIONADA
Barcelona.—El gobernador manifestó a los periodistas que después de la reunión celebrada ayer por los elementos interesados en los trabajos del puerto, se llegó y firmó el acuerdo ya conocido.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD
Bilbao.—Esta mañana se reanudaron los trabajos en todas partes, restableciéndose la normalidad.

En las primeras horas prestaron servicio de vigilancia las fuerzas de Asalto y Seguridad, con tercerolas.

LA HUELGA DE VALLADOLID
Valladolid.—La huelga del ramo de la construcción sigue en el mismo estado. Se tiene la impresión de que de no resolverse esta noche el conflicto se irá la huelga general el próximo lunes.

En este caso, el paro sería absoluto y afectaría a unos diez mil obreros.

El conflicto tiene su origen en un acto de solidaridad con los obreros parados, que ascienden a quinientos.

LA SEÑORA

Doña Teresa Díaz Alvarez

Falleció en su casa de Cortina (Figaredo) a las seis de la mañana, del día 5 de Mayo de 1933 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Vicente Prieto Cienfuegos (Contratista de la Sociedad Hulleras del Turón); hermanas doña Concepción, don Abelardo, don Serapio, don José, doña Ramona, don Custodio (Ayudante Facultativo de Hulleras del Turón) y doña Enriqueta; hermanos políticos don Angel Alvarez Torre, doña María Frieria Iglesias, doña Visitación Fernández, don Guillermo González González, doña Jesusa Vázquez Fernández y don Benigno Prieto Cienfuegos; tíos, sobrinos y demás parientes.
Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial y acto seguido al funeral que por el sufragio de su alma se celebrará en la iglesia de Figaredo, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Agencia Funeraria R. Fernández. Pombas Fúnebres.—La Pasera.

UN VIAJE INSOSPECHADO Y SUS CONSECUENCIAS

El traslado del señor March a Alcalá de Henares, ha originado no poco revuelo y hasta se asegura la dimisión del director general de Seguridad

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—Interrogado el director general de Seguridad sobre las razones que motivaron el traslado del señor March a la Cárcel de Alcalá de Henares, manifestó que él se había limitado a cumplir órdenes de la Comisión de responsabilidades.

LO QUE AFIRMA EL SEÑOR CORDERO

A última hora de la tarde de hoy, el señor Cordero dijo a los periodistas que le interesaba mucho hacer constar que la Comisión de Responsabilidades no había tenido intervención alguna en el traslado del señor March desde la cárcel de Madrid a la de Alcalá de Henares.

Añadió el señor Cordero que anoche el director general de Seguridad se equivocó al asegurar que la orden para efectuar dicho traslado partió de la Comisión de Responsabilidades.

La medida tiene carácter gubernativo, y a ella no tenía por qué oponerse la Comisión y mucho menos todavía si el Gobierno tenía motivos para hacerlo.

Terminó diciendo que la Comisión de Responsabilidades iba a reunirse, y quitó importancia al asunto del señor March.

FUE EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

El director general de Prisiones dijo, respecto al asunto March, que la Comisión de Responsabilidades no había intervenido en este asunto, sino que él, en uso de sus atribuciones, en una cuestión de régimen interior de una prisión, había ordenado el traslado, dando después cuenta a la Comisión de Responsabilidades.

Añadió que en Alcalá de Henares, el señor March estará en mejores condiciones que en Madrid, pues tendrá un amplio patio para pasearse y no estará en contacto con los penados por delitos sociales y comunes.

Terminó diciendo que le interesaba hacer constar que el traslado del señor March no suponía persecución ni coacción alguna, sino que fué simplemente por motivos de régimen interior. El director general de Seguridad ha intervenido solamente en el traslado del preso a la cárcel.

¿HA DIMITIDO EL SEÑOR CASAUS?

A última hora de la tarde se aseguraba en el Congreso que había dimitido irrevocablemente el director general de Seguridad.

UN RELATO DEL DIPUTADO SEÑOR VILLANUEVA

El señor Lerroux, que conversaba en el Congreso con los periodistas, dijo al señor Villanueva, que se acercó al grupo, que les facilitaría una información acerca del traslado del señor March a la cárcel de Alcalá de Henares.

El señor Lerroux se separó del grupo para saludar al alcalde de Valencia, y el señor Villanueva manifestó a los periodistas que anoche, a las ocho, celebró una reunión el pleno de la Comisión de Responsabilidades, y en ella se trató precisamente, entre otras cosas, del sumario seguido al señor March, acordando pedir al Gobierno que las diligencias practicadas y las que se han de practicar se envíen a las Cortes y las activen éstas en todo lo posible.

Pero en dicha reunión no se había tratado para nada del traslado del señor March a la cárcel de Alcalá de Henares.

Por eso—añadió—al leer la prensa me he sorprendido por este traslado. Con tal motivo, comunicué la noticia urgentemente al jefe radical y a los jefes de los demás partidos. También me dirigí al jefe de la Comisión del Congreso, y le hablé sobre el traslado tan

carácter oficial o no, contándole me que nada sabía.

En vista de esto, tuve una conversación con el señor Serrano Batanero, presidente de la Subcomisión de Responsabilidades, quien tampoco sabía nada. Me dirigí finalmente a Cordero, como presidente de la Comisión de Responsabilidades, y como me dijo que nada sabía de todo esto, nada puedo decirles en concreto sobre el particular. Pero sí procuraremos saber en la reunión que celebre el pleno de la Comisión de Responsabilidades esta tarde, de dónde partió la orden de traslado.

Un periodista le preguntó si el señor March había estado siempre bajo la custodia de la Comisión de Responsabilidades, y contestó afirmativamente, insistiendo en que, por eso precisamente le extrañaba se le hubiese trasladado a Alcalá de Henares.

LA COMISION DE RESPONABILIDADES

A las ocho de la noche se reunió la Comisión de Responsabilidades, terminando ésta sus trabajos a las nueve.

Al salir el señor Villanueva fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que hasta el martes no habría nada de importancia, pues se había tratado del traslado del señor March desde la cárcel de Madrid a la de Alcalá de Henares, pero dada la índole del asunto se aplazó la reunión hasta el indicado día, ya que no estaban hoy presentes todos los vocales de la Comisión.

El señor Cordero, presidente de la Comisión de Responsabilidades, dió cuenta de la orden de traslado, y la Comisión se limitó a darles por enterada, acordando volver a reunirse el próximo martes a las siete de la tarde.

Cinema Toreno A las 7 y 11/4 A las 10 y 11/2 ESTRENO EN ESTE TEATRO La superproducción Paramount EL MILAGRO DE LA FÉ con la encantadora SILVIA SYDNEY Un llamamiento al corazón de la humanidad.

En Zaragoza La policía descubre el funcionamiento de varias emisoras de radio clandestinas

Zaragoza.—Desde hace varios meses los radioescuchas de esta capital venían formulando diversas quejas y denuncias por el funcionamiento clandestino de algunas estaciones emisoras.

La policía realizó diversas gestiones y después de algunos trabajos los citados agentes pudieron descubrir cinco estaciones, algunas de las cuales funcionaban en el casco de la población y otras en las afueras.

Un doble crimen Asesinan a una anciana y a su hija, para robarlas

Bilbao.—En el pueblo de Elorrio vivía una anciana de noventa y dos años con su hija Facunda Gallastegui y Sabina Ayizo, hija de ésta.

Esta mañana, al levantarse la anciana, encontró a Facunda muerta, con la cabeza destrozada a hachazos, y un poco más allá a Sabina, también muerta de la misma brutal manera.

Se cree que el móvil del doble crimen ha sido el robo, pues las mujeres tenían fama de adineradas.

Ha sido detenido, como sospechoso, un yerno de Facunda.

Véase en séptima plana más información telefónica

Teatro Campoamor - Sábado, a las 7 y cuarto de la tarde - Estreno en sesión de gala de la super comedia Paramount "EL MARIDO DE MI NOVIA" con la bellísima MARY GLORY, la artista más hermosa del Teatro francés y el simpático galán parisién FERNAND GRAVEY.

CARTELERA Teatro del Principado HOY - A las 7,15 y 9,31 Gran estreno FILMOFONO El mejor film de RENE CLAIR 14 DE JULIO Todo el optimismo. Toda la alegría de las fiestas populares parisienses están concentradas en este film maravilloso del mejor director francés. INTERPRETES: ANNABELLA (La reina de la cinematografía francesa) GEORGES RIGAUD (protagonista de "Viva la Libertad") POLA ILLERY (Intérprete de "Sous les Toits de Paris") Gran Popular Cinema A las 7, 5 y 11,31 Sensacional programa "EL DIRIGIBLE" La trágica aventura por la conquista del Polo Sur, con JACK HOLT y RALPH GRAVES. Mañana, a las 3 - Sección infantil - «SALVAD A LAS MUJERES», por Stan Laurel y Oliver Hardy. A las 4.30, 7.15 y 10.15 - Estreno «BARRIO CHINO».

TEATRO JOVELLANOS DIA 6 MAYO A las 7 cuarto A las 10 y media EXITO CRECIENTE DIAMOND presenta: REVUE OF TO DAY con Marlene, Hermanas Linn, Los Moncayos, Talma, Joe Joe, FELITO con su orquesta apática, con nuevos números en el programa. GRANDIOSO ÉXITO - GRANDIOSO

DELICADA SITUACION Detalles del plante en el penal de Puerto de Santa María, donde los presos sociales practican la huelga del hambre

UNA VISITA DE LOS PERIODISTAS

Cádiz.—Autorizados por el gobernador, los periodistas visitaron el Penal de Puerto de Santa María.

El director y el administrador dieron toda clase de facilidades y declararon que la huelga del hambre se inició el 29 de Abril, por negarse a realizar los servicios mecánicos reglamentarios, alegando también deficiencias en la calidad y cantidad del rancho.

Desde esta fecha comenzaron las resistencias de los reclusos a las órdenes oficiales, y después, en días sucesivos, se produjeron los incidentes que originaron el envío de fuerzas de Asalto para restablecer la autoridad en la Prisión.

También negaron que hubiera malos tratos.

Por su parte, los presos, en su mayoría, dijeron a los periodistas que era cierto lo de los malos tratos, hasta el punto de que un recluso se había vuelto loco, aunque esta afirmación no la sostuvieron todos.

También se quejan de la alimentación y de la conducta del personal.

SIGUEN LA HUELGA

Cádiz.—Continúa la huelga del hambre en el Penal, declarada desde hace seis días por 130 reclusos por asuntos sociales.

Esta actitud fué tomada como protesta por la intervención de los guardias de Asalto en un plante.

Los reclusos están postradísimo y se ha establecido un turno de médicos y practicantes.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA NARANJERO

El señor Azaña dice que confía en su destino y añade que nunca le ha salido nada mal

Madrid.—Una vez aprobado el dictamen relacionado con la cuestión de la naranja, el alcalde de Valencia y varios diputados levantinos visitaron al Presidente del Consejo con objeto de darle las gracias por la buena disposición del Gobierno en asunto de tanta importancia para la región levantina.

Uno de los diputados, al ver la cara sonriente que tenía el señor Azaña, le preguntó si le habían salido ya bien las cosas, y el Jefe del Gobierno respondió que nunca le había salido nada mal.

—Soy un optimista—agregó—. Y todo eso que se dice de mi mal humor no es más que una leyenda. Siempre he tenido una gran confianza en mi destino.

ULTIMANDO DETALLES

Los representantes valencianos se reunieron con el director del Banco Exterior de Crédito para fijar las condiciones en que pudiera hacerse la operación de un anticipo reintegrable de tres millones de pesetas a los naranjeros que se dedican a exportar naranjas a Inglaterra.

LA SITUACION EN CUBA

El general Machado trata de iniciar una política de concordia

La Habana.—Se anuncia que el Presidente Machado se dispone a libertar a 200 presos políticos.

El Gobierno prepara diversas medidas de concordia, entre ellas el restablecimiento de las garantías constitucionales, la supresión de la censura y la reapertura de la Universidad.

Se dice que Machado está decidido a rechazar toda insinuación del Gobierno norteamericano para que dimita, a menos que la insinuación venga acompañada de barcos de guerra.

UNA VISITA IMPORTANTE

La Habana.—El domingo se espera la llegada del nuevo embajador de los Estados Unidos, que trae la misión de realizar las gestiones necesarias para buscar una solución a los problemas planteados en Cuba.

Se abriga la esperanza de que se operará un cambio con la nueva política iniciada por Machado.

UNA INFORMACION CURIOSA

En Vitoria aún no se ha divorciado nadie y Oviedo es una de las ciudades con menos casos

Madrid.—Un periódico de la noche publica una información relacionada con la aplicación de la ley del Divorcio y anticipa algunos datos relacionados con una estadística hecha respecto de los divorcios incoados en el primer año de vigencia de la aludida ley.

El total de demandas presentadas en dicho año ascienden a 4.100, de las cuales corresponden 1.300 a la Audiencia de Barcelona y a Madrid unos 800.

En la Audiencia de Vitoria no se ha presentado ninguna demanda de divorcio y en la de Segovia solamente se cursaron cuatro.

Entre las provincias que menos divorcios se presentaron figuran las de Levante, San Sebastián, Coruña, Santander y Oviedo.

En todo el país solamente se concedió un divorcio solicitado por razón de impotencia sexual y otro por locura.

La mayor parte de las causas alegadas para solicitar el divorcio son por estar ya separados de hecho los cónyuges desde hacía mucho tiempo y no llegan a cincuenta los divorcios concedidos a matrimonios que llevarán menos de cinco años de vida matrimonial.

VIAJERO DISTINGUIDO

El Vicepresidente de la Argentina, doctor Roca, visitó ayer al Jefe del Estado y a los representantes del Gobierno

LLEGADA A MADRID

Madrid.—El Vicepresidente de la Argentina, doctor Julio A. Roca, llegó a las diez y media de la mañana a Madrid. En la estación fué recibido por el Presidente de las Cortes, Ministro de Estado, secretario general de la República, Embajador de la Argentina y otras personalidades y una nutrida representación de la colonia argentina.

La comitiva, que se formó en la estación, se dirigió al Palacio Nacional, donde se alojará el Vicepresidente.

El ilustre huésped fué recibido por el Jefe del Estado, cambiándose breves discursos de salutación.

VISITAS PROTOCOLARIAS

A la una y media de la tarde el doctor Roca hizo la visita protocolaria al Jefe del Gobierno en la Presidencia del Consejo. Como a esta hora estaban reunidos los ministros en Consejo, el señor Zulueta abandonó la reunión para recibir al Vicepresidente argentino, con el que celebró una breve entrevista que se desarrolló en términos de gran cordialidad.

A las dos menos cuarto abandonó la Presidencia para continuar las visitas protocolarias.

El señor Besteiro, a quien visitó en el Palacio del Congreso, le hizo entrega de un ejemplar de la Constitución, encerrado en un estuche de plata repujada.

En el Palacio Nacional se celebró un almuerzo íntimo en honor del doctor Roca, al que asistieron el Jefe del Estado español y otras personalidades.

EN ALCALA DE HENARES

Alcalá de Henares.—Esta tarde, a las seis, llegó a esta población el Vicepresidente de la República Argentina, acompañado del ministro de Instrucción Pública.

Fueron recibidos por las autoridades.

Después de visitar los monumentos fueron obsequiados en la Hostería del Estudiante.

UNAS MANIFESTACIONES

Madrid.—El Vicepresidente de la República Argentina, doctor Roca, hablando con un periodista ha dicho que su visita a España es de pura cortesía y sin carácter comercial alguno.

Añadió que en su país se sigue con gran interés la marcha del nuevo régimen en España, y refiriéndose a las relaciones hispano-argentinas dijo que éstas eran de suyo estrechas y que solamente era preciso para activarlas unir aun más las relaciones comerciales.

En relación con la orientación de la política del mundo entero dijo que a su juicio triunfaría la que significue el triunfo del orden, la libertad y el progreso.

También manifestó el doctor Roca que la República Argentina vive dentro de la más estrecha constitucionalidad, y en cuanto a lo económico dijo que se sentían las consecuencias de la crisis mundial, sin que exista ninguna cuestión de índole interna.

En cuanto al movimiento nacionalista de algunos países sudamericanos, cree que es algo enfermizo. No cree que nos hallemos abocados a una nueva guerra mundial porque están deman-

siado vivos todavía los recuerdos de la Gran Guerra.

Terminó diciendo el señor Roca que estaba muy satisfecho de su viaje a Londres, y con relación a un viaje del Presidente de la República Española a la Argentina, estimaba que sería un éxito grande para España y para el Presidente.

Los estudiantes Explota una bomba en un aula de la Universidad compostelana

Santiago de Compostela.—En el aula de Historia del Derecho de la Universidad hizo hoy explosión una bomba, que ocasionó algunos desperfectos. Se dieron con normalidad las clases, entrando en ellas la mayor parte de los estudiantes.

Un acuerdo Es un hecho el préstamo de tres millones para jubilaciones de mineros asturianos

Madrid.—En la reunión que hoy celebró el Consejo del Banco de Crédito Industrial se acordó conceder un préstamo de tres millones de pesetas con destino al pago de las jubilaciones que correspondan a los mineros asturianos.

El «Conde Zeppelin» Llegará el domingo para inaugurar el puerto de escala

Barcelona.—Como inauguración de su servicio fijo en la línea Friedrichshafen-Barcelona-Sevilla-Río de Janeiro, el «Conde Zeppelin» llegará a Barcelona el próximo domingo, entre siete y ocho de la mañana, para marchar a las nueve de la noche. El dirigible aterrizará en el campo de la Aeronáutica Naval.

Se cree que el capitán Lehmann llevará el mando del «Conde Zeppelin» en este viaje inaugural, ya que el comandante Eckener se encuentra actualmente de los estudios correspondientes al planteamiento de otras líneas para servir por dirigible.

Los diputados nortños Hacen gestiones para combatir la baja del ganado

Madrid.—Se celebró una reunión de diputados de Asturias, Santander y Galicia, para cambiar impresiones acerca de la baja de las corderas, el señor Azpiroz, y especialmente una nota en la que se discutieron diversos acuerdos.

que adoptaron diversos acuerdos para defender los intereses de España, especialmente de la ganadería; actuando gravemente amenazados, especialmente en el momento de la baja de la carne, acordada por el Ayuntamiento de Barcelona.

También se trató de otros temas interesantes en relación con este problema.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

El señor Calzón denunció ayer determinadas extralimitaciones del señor Oliveira, como presidente de dos Comisiones, en cuanto a hacer compras e invertir en obras mayores cantidades de lo presupuestado, contestándole varios socialistas que eso viene ocurriendo con frecuencia en el Ayuntamiento

A las seis de la tarde dió comienzo la sesión del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Mijangos.

Después de leer el acta, el alcalde da cuenta del fallecimiento de la madre del concejal señor Zalozia y pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación. Así se acuerda.

Don Bonifacio Martín hace uso de la palabra para felicitar al Sr. Genardín por su triunfo al obtener por oposición una cátedra en la Universidad de Santiago. Los demás concejales hacen suya la felicitación del señor Martín.

Al dar cuenta el secretario de los asuntos que han quedado sobre la Mesa en la sesión pasada, el señor Calzón pide la palabra y pregunta si puede explicar una interpellación sobre la cuenta que presenta don Moisés Sancho, de Madrid, por la adquisición de unas capas para el Cuerpo de bomberos, así va a hablar de otro asunto relacionado con la construcción de una plazoleta en Las Caldas.

El señor Mijangos pregunta si se va a expresar aludiendo a determinada persona, en cuya casa se llevaría la cuestión a sesión secreta.

El señor Calzón contesta que hablará de modo objetivo.

Concedida la palabra, este concejal comienza haciendo la aclaración de que no le mueve al tratar de estas cuestiones ni un interés político ni un deseo de venganza personal, porque en el primer caso él milita en un partido del que dice ser una luz vaga en el horizonte de la política, y en el segundo, no siente odios ni rencores contra nadie.

Hecha esta aclaración señala los dos puntos objeto de su interpellación, en la siguiente forma:

He podido recoger—dice—datos durante todos estos días, que me prueban cómo se desenvuelven aquí las actuaciones de las Comisiones, actuaciones que se desvían con frecuencia de las leyes y de los Reglamentos.

Según el artículo 67 de la ley Municipal, no pueden las Comisiones tener otro carácter que el informativo y toda la demás actuación corresponde a la Corporación y a la alcaldía.

Y a propósito de esto, cita el hecho de que el presidente de la Comisión de Aguas y bomberos, llevó una gestión personal para adquirir capas de agua para los bomberos, unos cascos y unos trajes, pasando por encima del alcalde y de intervención, porque no había informe

para ver si existía dinero para hacer esos gastos. Por lo tanto esto no puede hacerse sino es atropellándolo todo y este concejal, que repito no va contra nada ni contra nadie, tiene que protestar de que tales cosas se hagan sin el debido respeto para la Corporación, que es la única que da poderes para todo eso.

Después alude a las obras ejecutadas en Las Caldas, donde se gastaron más de 3.000 pesetas, cuando no había acuerdo para ello, pues solo existe una moción de la minoría socialista pidiendo el arreglo de dicha plaza y calculando que su costo no llegaría a mil pesetas.

Termina hablando de una fuente que también se hizo en las mismas Caldas, donde se gastó también más de lo presupuestado y aún faltan 800 pesetas por formalizar.

Contesta el señor Oliveira por alusiones como presidente de la Comisión de Aguas y Política rural, diciendo que le extraña mucho que diga el señor Calzón que no va contra persona alguna y en cambio deja sentir unas suspicacias que tienen que molestar a quien como él tuvo que intervenir en todas estas cosas a que alude.

En cuanto a la compra de las capas, que es la acusación mayor que hace, tiene que decir que se han consignado en este presupuesto las pesetas suficientes para ellas y esto hace suponer al concejal que se defende, que había un acuerdo de la Corporación, sino directo, indirecto.

En cuanto a su actuación personal, puede decir que primero consultó con los arquitectos y después aprovechando un viaje a Madrid, estuvo en casa del señor Sancho, donde comprobó que este hombre trabaja muy bien y más barato que otras Casas, según datos que en la oficina técnica y en la Comisión se han podido comprobar.

Respecto a lo ocurrido con la plazoleta de las Caldas, tiene que recordar que, en efecto, hay algo de verdad en lo dicho por el señor Calzón. Se pensaba que aquello costaría unas mil pesetas y luego se elevó a las tres mil y pico. Pasó como en la alcantarilla de Buenavista, donde a la mitad de la obra estaba agotado el presupuesto. Pero esa es una de tantas cosas que ocurren en el Ayuntamiento.

Cuando llegamos un día a la obra el señor Prado y yo, vimos que la piedra y la arena se trasladaban en carretillas, en lugar de camiones, y que allí trabajaba un regimiento de obreros. Se le preguntó al capataz, y dijo que había que tenerlos allí forzadamente.

En cuanto a lo de la fuente, sabe el señor Calzón que esas trescientas pesetas que hay de exceso hemos quedado en abonarlas entre los concejales del distrito.

Repite que no se debe venir con suspicacias y mucho menos cuando el propio señor Calzón, en la sesión pasada, ha dicho que no se debe dejar flotar en el aire nada que envuelva insidia para un concejal, y él se considera tan honrado como el que más lo sea.

Vuelve a hablar el señor Calzón para decir que el señor Oliveira le ha probado que todo se hizo como él aseguró: pasando por encima de los técnicos, de la administración y de la Corporación, repitiendo los cargos que va extrayendo de documentos que lee.

Repetidas veces es interrumpido por los socialistas, que dicen que eso de los gastos superiores a las consignaciones viene repitiéndose con frecuencia, como ocurre con la carretera de Rubín y otras obras.

El señor Calzón se enfrenta con todos, diciendo:—Pues yo, que no tengo por qué admitir eso, ya que vine a este Ayuntamiento, el primero de la República, a cumplir lo prometido a mis electores, y que no volveré porque milito en un partido de poco arraigo en la opinión, mantendré el que se respete las Leyes y los Reglamentos, para de ese modo encauzar la administración.

Termina pidiendo que se abra un expediente para depurar las extralimitaciones.

El señor Laredo interviene para decir únicamente que en el asunto de la fuente de las Caldas no hubo extralimitación alguna.

El señor Martín (don Bonifacio) dice que, aun no estando conforme con que las Comisiones actúen fuera del límite que les señalan los Reglamentos, no comprende lo que pretende el señor Calzón, ya que nada concreta. Si es que tiene que acusar a alguien—agrega—debe hacerlo, pero no mantener una discusión solamente para lucir su oratoria.

El señor Calzón:—Yo expongo hechos; la Corporación debe ser la que diga quién es el responsable.

El alcalde dice que suficientemente discutido el asunto y vista la opinión de los concejales, cree que desde luego se procurará que en lo sucesivo no se invierta más dinero que el que se consigna en los presupuestos; y en cuanto a la cuenta del señor Sancho, pregunta:—¿Debe aprobarse?

El señor Calzón: Con mi voto en contra.

El señor Landeta pide la palabra para decir que la minoría liberal democrata, desde el momento que hay un concejal que vota en contra de la aprobación de una cuenta, tiene que reservarse de votar.

Fue siempre norma de esta minoría ir contra la costumbre de gastar sin previo acuerdo del Ayuntamiento. No es que rehuse a que los gastos se hagan, si son precisos, sino a que se gaste sin los informes previos de las Comisiones, de los técnicos y de intervención.

Para evitar las responsabilidades que al Ayuntamiento le pudieran sobrevenir, pide que la cuenta vuelva de nuevo a la Comisión de Hacienda.

Así se acuerda por unanimidad.

OTROS ASUNTOS

Después de dos horas de debate sobre los asuntos anteriores, pasó la Corporación a aprobar varias instancias de peticiones de construcción, presupuestos de proyectos, liquidaciones de obras de algunas escuelas, etc.

—Se deniega la petición de los vecinos de La Argañosa, solicitando una maestra.

—Se conceden algunas subvenciones a maestras y se deniegan otras.

—Queda sobre la Mesa la propuesta para adquirir una casa en Siones.

—También vuelve a la Comisión un recurso del señor Pumares, contra acuerdo de la Corporación, denegándole el derecho a ser oficial mayor; y se aprueba una moción pidiendo que se solicite la creación de un nuevo Juzgado de instrucción en Oviedo.



Una taza de Nescao...

repara las fuerzas, tonifica los nervios. Es agradable de tomar y fácil de digerir. Estimula y fortifica.

Nescao ha conquistado en seguida el favor de la juventud deportiva, condecorada de la importancia y trascendencia de un régimen alimenticio sano, nutritivo y rico en vitaminas.

NESCAO
PRODUCTO NESTLÉ

Pida librito y muestra a
SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. (Sección I)
Vía Loyolana, 43
Barcelona



PERDIDA

Ayer tarde se extravió en el Campo de San Francisco un relojito redondo de pulsera, de señora. Por tratarse de un recuerdo de familia se agradecería mucho su devolución en la Relojería de Moyano, calle de Posada Herrera, donde gratificarán.

SECCION OFICIAL
Alcaldía de Mieres

A las once horas del día 24 de los corrientes, tendrá lugar en el salón de sesiones de estas Consistoriales, y con las formalidades debidas, la apertura de los pliegos de proposiciones relativas al concurso para la adquisición de energía eléctrica, con destino al servicio de alumbrado público y particular, municipalizado.

El precio máximo que servirá de tipo en este concurso, es de seis céntimos de peseta por cada caballo de fuerza, fijándose un consumo mínimo mensual de 60.000 kilowatts—hora—.

La fianza provisional asciende a la suma de 10.000 pesetas.

La "Gaceta de Madrid" núm. 118, de 28 de Abril último, y el "Boletín Oficial" núm. 99, del día 27 del mismo mes, publican el oportuno anuncio.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta las diecisiete horas del día 23 del actual mes, pudiendo ser examinado, en la misma Secretaría, el correspondiente pliego de condiciones, durante las horas de oficina (de nueve a trece y de quince a diecisiete), todos los días hábiles que median hasta el de la apertura de pliegos.

Mieres, 4 de Mayo de 1933.—El Alcalde, Alfredo G. Peña.

Sección obrera
En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA

(Sección de Viajantes, Comisionistas y agentes comerciales)

Se convoca a junta general a todos los afiliados a esta Sección, que se celebrará el domingo, día 7, a las cinco de la mañana, con el siguiente orden del día:

- Elección de presidente.
- Asuntos generales a tratar.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudan todos los compañeros Viajantes, Comisionistas y Agentes Comerciales de la provincia, con toda puntualidad.—La Directiva.

Ultimo y más perfecto modelo de piedra artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

Hay que intervenir
¿Qué pasa en Cables?

Hace unas semanas se ocupó "Estampa" de lo que acontecía en el concejo de Cables cuya vida municipal estaba paralizada. Según nuestras referencias, sigue en el mismo estado, sin que sepamos las causas y sin que veamos que se haga nada por normalizar la situación.

Recordamos que en Octubre último, con motivo del nombramiento de un médico municipal—cuyo asunto se halla en el Tribunal de lo Contencioso—unos cuantos hombres y chiquillos expulsaron del Ayuntamiento a los concejales, que se hallaban celebrando sesión, arrojando igualmente al secretario.

Este volvió a su puesto, por mandato del juez de instrucción, devolviendo a aquél las llaves. Pero a fines de Noviembre unas cuantas mujeres y chiquillos de Carreña irrumpieron en las oficinas municipales y no sólo expulsaron al secretario, sino que se apoderaron de las llaves y el archivo.

Ambos atropellos andan en poder de la justicia; pero el Ayuntamiento continúa cerrado, por cuyas causas estaban desatendidos y aún abandonados todos los servicios municipales.

No se ha puesto al cobro el reparto de utilidades para cubrir las atenciones del presupuesto del año anterior, estando sin abonar los sueldos a todos los funcionarios, algunos los de todo el año, y otros desde Julio; no se han confeccionado los repartimientos de rústica ni urbana, la matrícula industrial, ni el padrón de carruajes y lo más increíble, este año no ha habido quintas; es decir, que ni siquiera han sido alistados los mozos del presente reemplazo. Y en fin, desde hace seis meses no se celebran sesiones ni se atiende a ningún servicio administrativo por estar cerrada la Secretaría; sin ser posible abrirla tampoco a causa de las coacciones y amenazas del vecindario de Carreña, que no es sino un pueblo de los quince que integran el concejo de Cables con sus 5.600 habitantes.

Es posible que los vecinos de Carreña estén muy contentos con que nadie les cobre las contribuciones, ni haya quintos, etc. Pero a poco que presen han de comprender que no pueden ser una excepción en España y que tarde o temprano el daño ha de repercutir sobre ellos con más gravedad de lo que quisieran.

También tenemos una media idea de que hace algún tiempo fué por Carreña un delegado gubernativo, aunque ignoramos el resultado de sus gestiones. Pero en fin; creemos que es hora de que se ponga término a esa peregrina situación de un concejo que no tiene cobranza, servicios ni nada.

HOY, SE PONE A LA VENTA
"Nuevo Mundo"
y "Crónica"

En la Corredoria
Función por el cuadro artístico

La Sociedad Cultura y Recreo organiza para hoy sábado, día 6, una velada teatral a cargo del Cuadro Artístico de ésta, el cual pondrá en escena el juguete cómico "Una operación quirúrgica", de Antonio J. Onieva, y el sainete "El Contrabando", de Muñoz Seca.

Dicha función dará principio a las nueve y media de la noche.

Nota.—Se hace saber a los socios que las invitaciones las pueden recoger hasta hoy a las nueve de la noche.—La Directiva.

JABÓN HENO DE NOVAL
ESPUMOSO E INTERESANTE PERFUMADO

¡Qué suaves deja las manos el Jabón Heno de Noval! Pronto se notan los efectos de su pureza y la finura especial de sus aceites. Y también, la presencia del perfume singular, exquisito, que envuelve la piel.

PASTILLA, 1,30

I. S. A. R. O.
POSTES KYANIZADOS
Legítimos de la Selva Negra
ENTREGA INMEDIATA
en todas las dimensiones
PARA PARTIDAS IMPORTANTES DESCUENTOS ESPECIALES
DEPÓSITO
GIJON
INOCENCIO SANCHEZ
Calle Luarca, 17 19.—Telf. 2715

Informaciones de la Región

Sama

MAS ESCUELAS NACIONALES

La "Gaceta de Madrid" publica la creación de nuevas escuelas nacionales, solicitadas por el Ayuntamiento de Langreo.

Las escuelas creadas son las de La Nueva (niños y niñas), Coto-raso (niñas), Las Llanas, Pajomal y Cuesta de Arco.

El esfuerzo que, en materia de enseñanza, viene haciendo el Ayuntamiento, queda reflejado en el número de escuelas nacionales conseguidas desde la instauración de la República, que se aproximan a 30.

UN CONCURSO DE INTERES

La Asociación de Caridad de Langreo acordó anunciar al público, por diez días, un concurso para ceder la explotación de las sillas de paseo, propiedad de dicha entidad benéfica.

El concurso se refiere a unas sesenta sillas, que los concursantes podrán solicitar hasta fin del año en curso.

Las proposiciones se presentarán al señor alcalde, presidente de la Asociación de Caridad, en sobre cerrado y durante el mencionado plazo, sin que se admitan pliegos en los que los concursantes no cubran la cantidad de 1.400 pesetas.

BANDA MUNICIPAL

Programa que tocará el domingo en el Parque de Sama nuestra laureada banda municipal de música: Pasodoble "¡Qué vienen los de Aragón!"—Lope.

Canción y danza rusa de la revista "¡Gol!"—Guerrero.

Poesía sinfónica "Nada y mucho"—J. C. Antiga.

One-step de la revista "¡Gol!"—Guerrero.

Pasodoble "Dora"—J. Lito.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, en el salón de lecturas del Ateneo Popular, dará una conferencia el culto abogado don Aquilino Zapico, que disertará sobre el tema: "La propiedad minera y legislación de la minería". La entrada es pública.

Castropol

VIAJEROS

Con motivo de la propaganda electoral tuvimos ocasión de saludar a muchos amigos de fuera, entre ellos a don Amador Fernández, don Angel Menéndez y don José Díaz Fernández, diputados de las Cortes Constituyentes por esta provincia; a don Graciano Antuña, don Juan Antonio Suárez, y varios más que sentimos no recordar.

Saludamos igualmente a don José Castro Valdés y don Mariano Hernández, de Figueras; a don José García Fresno, de Santalla; a don Antonio Osorio, de Vegadeo, y don Angel Pérez, de Santaño. Así como a don José Maldonado, de Tineo, y don Pedro Vicente, de Oviedo.

PROCLAMACION DE CONCEJALES

Fueron proclamados concejales de nuestro Ayuntamiento don Francisco García Bustelo, de Lois; don Francisco López García, de Figueras; don José Alvarez Yanes, don José María Fardo Lastra, don Marcelino Candaosa y don Benjamín Freije Palacios, de Castropol; don Manuel Viña Pérez, don Angel Pérez Fernández y don Manuel Fernández Martínez, de Villanvil; don Manuel Pérez García y don Antonio García Rodríguez, de San Cristóbal; don Arturo Sanjurjo Alvarez y don Francisco Fernández Alvarez, de Santalla; y don Angel Pérez y Pérez, de Fresno.

Deseamos a los nuevos ediles mucho acierto en su gestión municipal. CONTRIBUTION TERRITORIAL

Durante los días 5 al 9, ambos inclusive, estará el nuevo recaudador don José Rivera de Abajo cobrando la correspondiente al segundo trimestre, semestrales y anuales; y el que no concurre tendrá que ir a la oficina recaudadora, en tiempo oportuno, situada en Vegadeo.

Debemos repetir, para conocimiento del público, que a todo el que paga contribución por pequeña que sea le toca en este trimestre.

FALLECIMIENTOS

En la aldea de Cal, de esta parroquia, falleció don Leonardo García Azcarate.

Hombre trabajador y cumplido, deja este valle de lágrimas con la honra que pueden alcanzar los que, como él, se dedican a practicar el bien en beneficio del prójimo.

—En esta villa, falleció el niño de 12 años José María Montoto Alvarez, tras larga y penosa enfermedad.

A los hijos del primero y padres del segundo nuestro más sentido pésame. Las conducciones de los dos extintos al cementerio de la Paloma fueron verdaderas manifestaciones de duelo.

Vitales.

SIDRA

Hoy se rompe un bocoy de sidra en casa de FALDETES Campo de los Reyes

Avilés

DE QUINTAS

El día 20 del corriente, a las nueve de la mañana, deberán comparecer en la Caja de Recluta de Pravia los mozos Manuel Menéndez Alvarez y José Aguirre Martínez, números 146 y 1 del remplazo de 1920.

—La misma Caja de Recluta comunica haber sido concedida prórroga de primera clase a Ramón León García, número 100 de 1933, e indulta de la nota de prófugo a Ramón González Fernández, número 14 de 1922.

—También comunica el referido organismo militar haber acordado declarar soldados a José Ramón Alonso, número 168 de 1923, y a Gabino Hevia Muñiz, número 55 de 1921.

Villaviciosa

JUNTA MUNICIPAL DE FOMENTO PECUARIO

En la última reunión celebrada por esta Junta se trataron los siguientes asuntos:

Trasladar al señor Gobernador, la relación de ganaderos que se negaron a cumplimentar los datos requeridos con fines estadísticos.

Aprobar el informe referente a las características raciales del ganado de este concejo, presentado por el Secretario, que se estima muy razonado y completo, enviándolo a la Junta provincial.

Emprender una seria campaña contra los daños de toros semetales que funcionan clandestinamente, interesando de los alcaldes pedáneos una rela-

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO alta selección, a 7 pesetas docena

Para pedidos, dirijanse a esta Administración, Teléfono 1482

ción comprensiva de todos los existentes en sus zonas.

Se informa favorablemente la instancia presentada por el señor Villazón, de Grases, dirigida al Director General de Ganadería.

Igualmente se dió cuenta del informe favorable al escrito dirigido por el señor Bustos Vega.

A estudio e informe del vocal representante de la Sociedad de Labradores señor Pérez Pando y de la Secretaría, se somete la proposición relativa a la celebración de concursos anuales de ganado.

—Nos consta existe entre los vocales de la Junta el propósito de aplazar estos concursos de ganado, que por diferentes causas, no dan al parecer el resultado apetecido.

Osmín

Camuño (Salas)

LA PARROQUIA DE LINARES NECESITA ALUMBRADO PUBLICO

Queridos amigos del próximo pueblo de Linares se acercan a nosotros para exponernos una necesidad imperiosa cuya atención por parte del Municipio habría de ser agradecida, aunque es de justicia por aquel sufrido vecindario.

Es el caso que la mayor parte de los pueblos del concejo que tienen luz eléctrica disfrutan de más o menos alumbrado público, a excepción de Linares, aunque ya desde hace dos años que para conseguir semejante mejora, indispensable en estos tiempos, se vienen haciendo gestiones bien por grupos de

TRAJES A MEDIDA los colores más modernos y los precios más baratos, siempre respondiendo de la hechura.

«EL ESCUDO» - Uría, 56 - OVIEDO

vecinos que se presentan al señor Alcalde de Salas, ya por medio de una solicitud escrita, como se presentó firmada por los vecinos hace cosa de un año. Y varias veces algunos concejales pidieron en sesión pública que se atendiera esta justa solicitud del vecindario de Linares, pero, a pesar de todo, el pueblo sigue por las noches en tinieblas.

Tan razonable petición la trasladamos al señor Alcalde y compañeros de la Corporación municipal en la confianza de que le prestarán la atención debida y se darán las oportunas órdenes para la instalación en el pueblo de Linares del más que necesario indispensable alumbrado público.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en su casa de Villamar, salió para Oviedo nuestro apreciable amigo don Manuel Fernández Marinas.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

Turón

ANIVERSARIO

El próximo día 7 hace un año que, víctima de rápida y traidora enfermedad, entregó su alma a Dios don Isidro de los Buels Aparicio, guardia civil que fué de este puesto.

A pesar del tiempo transcurrido sigue recordándole este vecindario, pues dado su carácter y bondadoso corazón se había conquistado un sinnúmero de amistades, entre todas las clases sociales, que por muchos años que transcurran será imposible que puedan olvidarle.

El lunes, día 8, a las diez de la mañana, se celebrarán en esta iglesia parroquial los funerales de cabo de año, los que no dudamos han de verse concurridísimos.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda doña Lidia Alonso Mora, madre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás parientes.

Cangas de Onís

CONCURSO PARA DIRECTOR DE LA BANDA DE MUSICA

Con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de la banda de música del Círculo de Artesanos de Cangas de Onís, se saca a concurso para su provisión la plaza de director de la misma, retribuida con 2.400 pesetas anuales, más el 10 por 100 de las contratas para tocar fuera de la ciudad.

Las instancias, dirigidas al señor presidente del Patronato de la banda en Cangas de Onís, acompañadas de certificaciones en que consten las aptitudes y méritos de los concursantes, las enviarán antes del día 15 del mes actual.

El Reglamento por el que se rige la banda y señala los deberes y derechos del director obra en poder del señor Secretario del Patronato don Luis Díaz, a quien pueden consultar los solicitantes.

San Esteban de Pravia

DESPEDIDA.—A TODOS MIS AMIGOS Y CONVECINOS

En la imposibilidad de poder despedirme personalmente de todos vosotros, dado el poco tiempo que medió entre mi traslado a Oviedo con la toma de posesión de mi nuevo destino, acudo a las acogedoras columnas de LA VOZ DE ASTURIAS (en las que desde su fundación fui el más modesto colaborador) para decirlos que,

a pesar de mi marcha de este simpatísimo pueblo, en el cual conviví durante trece años, jamás podré borrar de mi memoria las muchas atenciones y los buenos ratos que pasé con vosotros.

Vuestra hospitalidad, cuando yo arribé a este puerto, me hace recordar el tedio de los primeros días y el gran interés que todos poníais para hacerme las horas agradables y que no añorara a mi Oviedo. ¡Cuántas veces yo os lo recordaba hablando de él con gran delectación y vosotros asentíais! Con esta ilusión se fueron pasando los días, los meses y así transcurrieron trece años. ¡Cómo corre el tiempo!

Recordareis que muchas veces, cuando mis ocupaciones me dejaban libre, corría para la vieja ciudad de Vetusta a abrazar a mis familiares y saludar a

más amigos. Pues bien, ahora será lo contrario, de hoy en adelante será a San Esteban donde iré con frecuencia a veros, también allí dejé familia y amigos del alma.

Ya lo sabéis todos: el "Don Crispulo" de LA VOZ DE ASTURIAS es ahora como antes, Domingo Argüelles Ojanguren, un ovetense más que retornó a sus patrios lares, pero no por eso dejará nunca de acordarse de ese pueblo y de sus moradores para hacerles siempre la debida justicia.

No creo deje enemigos, desde luego a sabiendas ninguno. Jamás pude ofender a nadie lo mismo en el terreno particular como en el político. Si alguno existiese (cosa que dudo) que reconozca mi nobleza que siempre supere perdonar y nunca guardé rencor a nadie.

Si en algo puedo servirlos, a todos me ofrezco con entera sinceridad. Soy hombre agradecido y no olvido fácilmente vuestra buena amistad.

Hasta pronto.

Don Crispulo.

Sotrondio

EL ATENEO DE BLIMEA

Como cosa particular nuestra nos permitimos hoy el hacer un llamamiento a todas aquellas personas amantes de la cultura para que de una forma u otra, bien sea con libros o con algún donativo en metálico, contribuyan a la gran obra cultural que un grupo de entusiastas jóvenes de Blimea tienden a desarrollar con la constitución de un Ateneo-Casino que hace días fué inaugurado en aquella localidad.

En nuestra villa hay muchos señores que en todo momento vienen prestando gran atención a todo aquello que redunde en beneficio de la cultura y esperamos que no dejarán de contribuir con su valiosa ayuda al mejoramiento de la recién creada Biblioteca de este Centro Ateneo-Casino que tan-

to dice en favor de los vecinos de Blimea.

¡Qué lástima que el ejemplo de los entusiastas jóvenes de Blimea no cunza entre esta gran pléyade de jóvenes sotrondinos! ¡Y con lo que nosotros hemos luchado.

OBITO

En esta villa falleció doña María García, joven esposa de nuestro estimado amigo don Arturo Castaño.

Al entierro asistió numerosísima concurrencia, con lo que se puso de manifiesto lo mucho que se apreciaba a la finada y a sus familiares.

Argüelles.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito en igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Grageas en cajitas metálicas precintadas.
Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Ponga

PROCLAMACION DE CONCEJALES

El día 27 del pasado mes fueron proclamados los concejales votados el 23 del mismo, cuyos nombres son los siguientes: Don Manuel Antonio Prieto, don Manuel Rodríguez y don Antonio Martínez, por la parroquia de Cazo; don Hermenegildo Pérez, por la parroquia de Taranes; don Manuel Muñiz, por el pueblo de Abiegos; don Benigno Sánchez, por Sobrefoz; don Pedro Muñiz y don Martín Yarzabal, por Beleño; y don Emeterio Gómez, don Antonio González y don Miguel Suárez, por Viego y Los Veyos.

En cuanto a las ideas políticas de cada uno, solo sabemos que don Manuel Antonio Prieto, don Hermenegildo Pérez y don Manuel Muñiz, son agrarios. Los demás nos parece que no están definidos. En realidad ahora solo se trataba de sacar concejales sin fijarse gran cosa en política, porque nuestras mayores calamidades no nos vienen de Madrid ni de Oviedo tampoco; nos vienen de más cerca, y es necesario que cada aldea tenga su representante. Las ideas de cada ciudadano se demostrarán en las elecciones generales.

Illas

NECROLOGICA

El día 24 de Abril, y a los 73 años de edad, dejó de existir en la Reigada (Candamo), don Antonio Aguirre Fernández, conocido popularmente por "Antón de la Reigada", y que era una figura prestigiosa en el mundo industrial.

Era muy estimado por todos y en todas las clases sociales contaba con respetos y simpatías por sus dotes de caballero cristiano, amable y servicial, caritativo y noble.

El entierro al cementerio de la Ventosa constituyó una gran manifestación de duelo. Y lo fué también el acto de los funerales, viéndose representaciones lucidas de Oviedo, Gijón, Avilés, Grado y otros pueblos importantes de la provincia.

Hacemos presente nuestro pesar a su familia y de modo especial a su viuda doña María Menéndez; hijos don Manuel, don Antonio y doña Josefa.

¿Dónde podríamos pasar un día admirable?

en ningún otro sitio mejor que en el

PARK OVETENSE

Alto de Buenavista

Tiro al plato, bolera, llave, rana, gimnasio y otras atracciones.

Para bodas y banquetes y grandes fiestas el sitio de mayor comodidad y capacidad.

hermanos don Manuel, doña Vicenta, doña María y doña Ramona; hermanos políticos don Ramón López, don Emilio Corrales y don Antonio Suárez; sobrinos y demás apreciables deudos, todos los cuales expresan su gratitud a cuantos les expresaron su sentimiento de dolor por la gran desgracia sufrida y concurrieron a las honras fúnebres dispuestas por el deudo querido.

Piloña

ACCIDENTE

El día 24 de Abril, viniendo en bicicleta de Infiesto para Antrialgo el joven de este pueblo Angel G. Posada, sufrió una caída que en un principio se creyó de fatales consecuencias. El accidente ocurrió en Pekón, muy cerca de Infiesto, a donde fué llevado al Sanatorio "Santa Teresa", donde fué reconocido por los doctores Vera Gómez y Vigil-Escalera, no encontrándose lesión interior; pero pasado el período de observación, y como, aparte de varias erosiones, su estado era satisfactorio, hace dos días lo trajeron para el domicilio de sus padres.

Mucho celebramos que el simpático Angelín siga bien, por lo que le felicitamos, lo mismo que a sus padres y hermanos.

BUEN VIAJE

Después de pasar larga temporada en Pesquerín al lado de su padre, regresó a México, el día 26 de Abril, a bordo del "Cristóbal Colón", nuestro joven amigo don Alberto Cardín, acreditado industrial de aquella capital.

Lleve feliz travesía tan buen amigo y que pronto tengamos al gusto de volver a abrazarle.

VISITE
XVI FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
10-25 MAYO VALENCIA

Para visitar Valencia durante esta FERIA, pida cédula gratuita y obtendrá billete ida y vuelta a precio reducido.

AGENCIAS TURISMO
o a la SECRETARIA COMITE FERIA
Apartado 132 VALENCIA

DESDE MIERES

Se impone una labor de saneamiento en la plaza de Abastos

Llega la época de calores y con ella la necesidad imperiosa de realizar una labor de saneamiento en el mercado de Abastos, que desde hace mucho tiempo está pidiendo voces. Conviene que las mangas de riego actúen allí a fondo y que se elimine toda suciedad que tienda a constituir precisamente en lugar donde se sitúan puestos para la venta de artículos de consumo focos de infección. La plaza de Abastos reclama esta limpieza y reclama también la necesidad de

Érase una vez un vals

una pronta reglamentación y aso de los respectivos puestos en la misma instalados. Suponemos que el delegado respectivo, dando una prueba de diligencia, ha de tomar en consideración estos ruegos.

SOBRE EL INCIDENTE DEL PRIMERO DE MAYO

Acercas del pequeño incidente ocurrido el primero de mayo, que bien pudo tener graves derivaciones, nos vamos acercando a tan distintas versiones de los hechos, que ya nosotros, al comentarlos, recogimos con una natural reserva en la inteligencia de que cuanto se decía no podía tener una justificación.

Hoy, que recogemos datos concretos e interrogamos a nuestra primera autoridad acerca de aquéllos, evidenciamos nuestra primera información al manifestar la probabilidad de un incumplimiento del itinerario fijado, que pudo dar origen a la actitud de los guardias de Asalto tratando de impedir el nuevo desfile de la manifestación comunista por la carretera general.

Érase una vez un vals

El alcalde, a quien interesa hacer constar extremos muy importantes en este orden de cosas tan caprichosamente juzgadas, nos hace entrega, para su publicación, del itinerario citado, entregado a los comunistas, firmado y aprobado por su delegado, don Celestino García, dice así: "La manifestación partirá, a las 11,30 horas del cruce de carreteras de Oviedo y Sama, seguirá, por las calles de 14 de Abril, Numa Guillou, Manuel Llameza, Capitán Galán, Primero de Mayo y carretera de Adanero a Gijón, hasta el Salto de Agua, donde se unirán con los obreros de Turón, Ujo, Figaredo y Santa Cruz, regresando por la misma carretera "hasta el Parque infantil", donde tendrá lugar el mitin, después del cual "se disolverá la manifestación".

Érase una vez un vals

Como se puede comprobar por este itinerario a que hacemos referencia, éste fue incumplido, puesto que en lugar de terminar la manifestación en el Parque de regreso, ésta continuó nuevamente por la carretera Adanero a Gijón, hasta donde fue detenida (por las fuerzas de Asalto).

También interesa el señor Alcalde hacer constar que de acuerdo con el señor gobernador, y en previsión de posibles alteraciones de orden se disponía en ese día de 50 fusiles en unión de la Benemérita, que fueron distribuidos en dicho día por la villa.

Érase una vez un vals

Que al surgir el incidente que comentamos, notificado el alcalde de esto llamó a su despacho al jefe de los guardias de Asalto para ordenarle que en caso de una obstinación por parte de los manifestantes en continuar, se les dejara hacerlo, todo antes de que se diese origen a la más pequeña alteración de orden y lamentables derivaciones. Esta orden fué cumplida, la manifestación continuó, el buen sentido se impuso en todos, y no pasó nada más.

Érase una vez un vals

Esto necesariamente desvirtúa en absoluto cuanto se ha dicho acerca de órdenes "terminantes" de la primera autoridad local, cuyo temperamento y cuyos hechos, en más de una vez probados, han demostrado la ausencia de carácter impulsivo, incapaz de salirse de las esferas que le señalan sus atribuciones como autoridad y como alcaide, de las que suele hacer uso muy modestamente.

Érase una vez un vals

Proximamente desvirtúa en absoluto cuanto se ha dicho acerca de órdenes "terminantes" de la primera autoridad local, cuyo temperamento y cuyos hechos, en más de una vez probados, han demostrado la ausencia de carácter impulsivo, incapaz de salirse de las esferas que le señalan sus atribuciones como autoridad y como alcaide, de las que suele hacer uso muy modestamente.

comentamos, notificado el alcalde de esto llamó a su despacho al jefe de los guardias de Asalto para ordenarle que en caso de una obstinación por parte de los manifestantes en continuar, se les dejara hacerlo, todo antes de que se diese origen a la más pequeña alteración de orden y lamentables derivaciones. Esta orden fué cumplida, la manifestación continuó, el buen sentido se impuso en todos, y no pasó nada más.

Proximamente desvirtúa en absoluto cuanto se ha dicho acerca de órdenes "terminantes" de la primera autoridad local, cuyo temperamento y cuyos hechos, en más de una vez probados, han demostrado la ausencia de carácter impulsivo, incapaz de salirse de las esferas que le señalan sus atribuciones como autoridad y como alcaide, de las que suele hacer uso muy modestamente.

PROXIMA BODA

Dentro de breves días unirán sus destinos la bella y distinguida señorita María Luisa León con el querido amigo y culto notario don

Érase una vez un vals

Joaquín Antuña Montoto, ambos pertenecientes a muy estimadísima familia de esta localidad.

Enviamos, pues, con tan fausto motivo, tanto a los futuros contrayentes como a sus respectivas familias, nuestra sincera enhorabuena.

COBRO DE CONTRIBUCIONES

En el local de costumbre ha dado ya comienzo el cobro de contribuciones del segundo trimestre por el concepto de Rústica, Urbana, Industrial, etc., y que se llevará a efecto, durante todo el mes en curso.

DE INTERES A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Concedido por el ministerio del Trabajo el subsidio por familias numerosas a varios solicitantes de

Érase una vez un vals

este concejo, se advierte a los interesados que, para hacer efectiva la cantidad correspondiente, en la Caja de Previsión Social, de Oviedo, deberán presentar el escrito de la Alcaldía que acredite ser tal beneficiario.

NOMBRAMIENTO

Según nos comunica ayer LA VOZ DE ASTURIAS, ha sido nombrado profesor en esta escuela de capataces el culto joven de esta localidad y estimado amigo don Rogelio Sordo.

Al celebrar su nombramiento y deseamos acierto en el cargo, le felicitamos efusivamente.

TOMA DE POSESION

Por el Consejo local de Primera enseñanza, se dió posesión ayer a doña María Remedios García Gartera Adanero a Gijón, hasta donde fue detenida (por las fuerzas de Asalto).

Érase una vez un vals

Como se puede comprobar por este itinerario a que hacemos referencia, éste fue incumplido, puesto que en lugar de terminar la manifestación en el Parque de regreso, ésta continuó nuevamente por la carretera Adanero a Gijón, hasta donde fue detenida (por las fuerzas de Asalto).

También interesa el señor Alcalde hacer constar que de acuerdo con el señor gobernador, y en previsión de posibles alteraciones de orden se disponía en ese día de 50 fusiles en unión de la Benemérita, que fueron distribuidos en dicho día por la villa.

Érase una vez un vals

Que al surgir el incidente que comentamos, notificado el alcalde de esto llamó a su despacho al jefe de los guardias de Asalto para ordenarle que en caso de una obstinación por parte de los manifestantes en continuar, se les dejara hacerlo, todo antes de que se diese origen a la más pequeña alteración de orden y lamentables derivaciones. Esta orden fué cumplida, la manifestación continuó, el buen sentido se impuso en todos, y no pasó nada más.

Érase una vez un vals

Esto necesariamente desvirtúa en absoluto cuanto se ha dicho acerca de órdenes "terminantes" de la primera autoridad local, cuyo temperamento y cuyos hechos, en más de una vez probados, han demostrado la ausencia de carácter impulsivo, incapaz de salirse de las esferas que le señalan sus atribuciones como autoridad y como alcaide, de las que suele hacer uso muy modestamente.

San Emiliano (León), de la propiedad de este Ayuntamiento, admitiéndose ofertas en la Secretaría hasta el día 12 del mes actual.

DE INTERES PARA LOS GANADEROS DEL CONCEJO

Durante todo el mes de mayo en curso se expedirán, en las oficinas de Secretaría, las guías para la entrada del ganado en los puertos que este Ayuntamiento posee en término de San Emiliano (León), entrada que tendrá lugar a partir del día primero de junio próximo.

Sección por palabras

RECORDATORIOS primera comunión, gran surtido novedades. Entrega inmediata impresos oro. Imprenta Excelsior M. Pedregal, 1 (Frente «La Amistado»).

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º-Oviedo.

MODISTA: precios económicos; Academia corte y confección, sistema rápido. Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

RADIO TELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorrales. Relojería.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford, Uria, 33.

LA CASA QUE MAS paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros, Cimadevilla núm. 14. Teléfono 1912. No confundirse frente a la casa Froilan.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Covadonga, 15. Almacén de Vinos.

WILLYS KNIGHT cerrado servicio particular, en perfecto estado de uso y a toda prueba se vende. Entenderse con Carlos Suárez Fombella, Pola de Siero. Teléfono 51.

EL QUE DESEE muebles estilo antiguo dirijase a Braña. Lugones, a mitad de precio, hágense por encargo. Sillas, lámparas de madera.

MULOS. Se venden siete con sus aparatos arrastrar maderas Verlos y tratar desde el 3 de Mayo. José Pello. Independencia, esquina Asturias.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 18, informarán.

ELECTRICIDAD. Antes de encargar sus instalaciones y reparaciones, consulte precios en Mon, 15 Radiotelefonken. Teléfono 2524-Oviedo.

SE TRASPASA establecimiento de comidas y bebidas, mucha clientela. Informes Publicitas.

COMPRO piso amueblado para matrimonio solo, casa moderna, cuarto baño. Pago contado. Ofertas por escrito al 6498 Publicitas.

SE OFRECE chofer-mecánico. Informarán Travesía de los Económicos, 18, tercero.

COMPRARIA café o tienda ultramarinos sitio céntrico y buena clientela. Escriba A. R. Travesía Santo Domingo, 12, cuarto.

PRECISO SOCIO disponga capital, con o sin colaboración personal, para negocio seguro de positivos beneficios. Escribid 6511. Publicitas. Oviedo.

VENDO organillo orquestal en buen uso a precio módico. Apartado de Correos número 11. Navia.

POR DESGRACIA familia traspasase negocio en pueblo importante esta provincia. Informes Marqués Gastañaga, 1, entresuelo.

CASA de huéspedes, acreditadísima, inmejorables condiciones, se traspasa, por ausentarse su dueño. Razón: Candonga, 8, tienda.

PENSION en familia, económica, baño, soleada, magnífica galería. Calle San Isidro, 3-2.º

SE VENDE o arrienda pianola para Baile. Razón: Laureano Sánchez. Alier (Piñeres).

Me ponía polvos con demasiada frecuencia



perdí mi novio

La piel se me había cubierto de manchas, volviéndose áspera y brillante. Un especialista me dijo que, por ponerme constantemente polvos, me había estropeado la piel. Stupe, entonces, que el secreto para conservar una tez fresca y seductora consiste en ponerse polvos sólo una vez al día. Pero, entretanto, mi novio, disgustado, me había abandonado. Ahora, haga el tiempo que haga, he comprobado que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, permanecen adheridos cuatro veces más tiempo que los polvos ordinarios. Los Polvos Tokalon suprimen, también, los poros dilatados y toda traza de brillo.

Por tener la piel más bien irguiada, empleo, personalmente, los Polvos Tokalon con Espuma de Crema, que procuran una belleza mate y aterciopelada, tan atractiva como la que obtienen las mujeres que tienen la piel seca o normal. Es prodigioso poder tener la seguridad de poseer, día y noche, una tez seductora, sin tener que ponerse polvos constantemente.

LEA LISTED: "La Voz de Asturias"

AMA DE CRIA joven se ofrece para casa de los padres. Uria, 12, cuarto.

EN SOTRONDIO se venden 2 molinos harineros movidos por un motor eléctrico. Para informes, el corresponsal señor Argüelles.

SE VENDE COCHE FIAT 509 de ocho caballos a toda prueba o se cambia por otro de más caballos. Para informes: Ramón Menéndez. La Vega (Turón).

VENDENSE 8 pollos de 13 meses y 2 jacos excelentes casta. Informes: «El Palais» Cerdeño (Oviedo).

SE TRASPASA acreditada casa de comidas y bebidas por tener que ausentarse. Informes: Publicitas.

FALTAN ayuda y aprendizaje de chaleco y pantalón. Caveda, 6, segundo.

SE VENDEN 2 arcaas antiguas. Recojemos trámites para Argentina. Informes Santa Clara, 30.

SE ALQUILA un local propio para garage o almacén situado en la calle Cervantes, número 5. Informarán oficinas de la Tabacalera, José Tartiere, número 2.

SE VENDE coche Dogge Victori, 24 mil kilómetros. Buenas condiciones. Garage Miyar. Mieres.

RECORDATORIOS primera comunión, gran surtido novedades. Entrega inmediata impresos oro. Imprenta «Excelsior», M. Pedregal, 1 (Frente «La Amistado»).

SE TRASPASA
El bar mejor instalado de la provincia y el que mejor trabaja y menos gastos tiene.
Informes: "PUBLICITAS" OVIEDO

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A.
Sucursal de Gijón
Calle de Langreo núms. 15 y 17 - Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, vigas y formas U de todos los perfiles.
Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal anticorrosión: etc. etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS
Próxima apertura de los Almacenes

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703
Médico especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VÍAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-60

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista
GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Consultas de 10 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO.

Martínez Guisasaola
Médico del Hospital provincial
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2-Teléfono 3008

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe Clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

MELQUIADES CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CORAZON Y PULMONES
RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO
Celestino Alvarez
Acaban de introducir las últimas innovaciones readas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Manuel Collantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-82

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Doctor Gaspar Robles
Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Recititis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a once y media.
Los lunes no hay consulta

Santiago Melón
Reanuda su consulta
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Joaquín García Morán
Enfermedades del aparato digestivo de 3 a 4. (Excepto sábados y domingos), en el **Sanatorio Celestino Alvarez**

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, deformidades, Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—OJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

César Martínez
MÉDICO OCULISTA
Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Altamirano, 6. Teléfono 2549.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

Curación radical de la hernia sin operación
por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Herniología de Madrid, para los concejos de Mieres, Aller y Lena.
Consulta en Rebolada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llameza, 38.

El crédito de un producto no se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal, y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creó de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.



SAIZ DE CARLOS

ELIXIR ESTOMACAL

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Vemos...
 ¿En lontananza? ¡Quí! Muy próximo...
 Cubierta la grada de general. Aumentando considerablemente el número de socios.
 Reelegidos los directivos.
 Enrollados en el equipo nuevos valores...

Un jugador del Athletic, a su llegada a Bilbao, "confesó" esto a un cronista:

—Pues que Lángara que juega nada.

—¿Cómo?
 —Pero que tiene unas botas el niño, que ¡ya, ya...!

—¿Nadie más que Lángara por ser botas de hacer daño?

—Lángara y compañía. Chús, medio izquierda, y Casuco, extremo derecha, son cosa fenomenal.

—¿Tanto como fenomenal?

—Tanto. Pero destaca Lángara. ¡Vaya dos goals que nos sopló!

—¿A huevo?

—Desde lo menos veinticinco metros cada uno.

—¿Caray!

—¿Y el trato de los "carbayos"?

—Inmejorable. Nos tratanon a cuerpo de rey. Volvemos complacidos.

A las dos de la tarde, y en el "Sterling" sale hoy con dirección a Santander el equipo campeón. Se cree que irán todos.

Ya hemos dado cuenta de los preparativos que se hacen en la capital de la Montaña para recibir a los flamantes campeones de la Liga...

Banquete y después baile. Solo falta una cosa.

Gamar.

O por lo menos, quedar bien.

Así prestaría más la comida...

Y la danza, que sale de la panza.

La final...

De tercera categoría, celebrará el primer partido mañana domingo, en Villaviciosa, y el segundo, el domingo próximo, en Gijón.

Sin los contendientes, el Viesques y el Club Lealtad de la hermosa villa.

Copa...

En el Molinón. Sporting-Castellón.

Cosa resulta. A "taparse" bien, levantinos, que ya hacéis bastante.

Y ojo con el empuje que hacéis de los borcegués...

Que todo está permitido, menos inutilizar jugadores...

Y lo de Herrerita el pasado año...

M.

SECCION DE RETOS

La Llana, compuesto por los obreros de Casimiro Suárez, reta a los de los talleres de la fundición de La Amistad para jugar un partido el domingo, de siete a ocho de la mañana.

—El equipo de Fitoria reta al de la Pedrera de Cayés para jugar un partido el domingo, en el campo de Ciarrón.

—La Cantera F. C. de Oviedo reta al Europa F. C. de San Claudio para jugar un partido el domingo día 7, en el campo del Rápido. La Cantera se alineará de la forma siguiente: Mariano, Ramón y Chito; José Antonio, Luis y Laureano; Segundo, Juan, Ibargüen, Vega y Valentín.

La contestación por este diario.

—La Estrella F. C., de Meres, reta a todos los equipos menores de catorce años, especialmente al Tifiana F. C. y al Deportivo de Santa Marina para jugar el domingo día 7 del corriente un partido emocionante en el campo de la Isla, a las tres y media de la tarde.

—El Siero Musical reta a los Once Leones de la misma localidad para jugar un partido el día 7 de Mayo, a las dos de la tarde, en el campo de la Plaza.

—Los Once Invincibles retan a todos los equipos de su categoría, principalmente al Campesino de Siero, los Once Anarquistas de Sama y a los Once Leones de Barros. El que primero conteste por este diario será el que juegue el domingo.

—El Reconquista de Santullano reta a los Invencibles del mismo barrio para jugar el domingo en el campo de Teatinos, a las tres y media de la tarde.

—El Soviet Rojo de La Granja

RICHARD OPTICA
 OP. República, 10

reta al Europa de Teatinos para jugar un partido en el citado campo.

—El Español del Cristo reta al Europa de la calle de la Viega para jugar el domingo en el campo del retado, a las tres y media de la tarde.

—La Pandilla de Noreña reta a todos los equipos de Asturias no federados y menores de 16 años.

La contestación por este período.

—El "Magirus" del Garage Vasco reta al Federal del de Penagos para jugar como y cuando los retados deseen.

—El Enchufe F. C. reta al Europa de Rivero, para jugar un partido el próximo domingo en el campo de Lomea.

El Enchufe alineará a Manolo, Pirullu, Antón, Lorenzo, Méndez, González, Atillano, Poter, Tiaguín, Pascallín y Barril.

PARTIDOS A GRANDEL

En Llamasquique, jugaron el día 1 de Mayo los equipos del Español del Fresno y el de la Selección portuguesa, venciendo éstos por cinco tantos a dos.

—En Ciaño jugaron el pasado domingo el Urraca y el Rancho, de Abaña, venciendo los caseros por un tanto a cero.

CITACION

La Estrella Roja cita a José Manuel, Rodolfo Pérez, Luis Villanueva, Manuel Tirado, Celestino Colloto, Luis Solís, Antonio Rodríguez, Angel Alvarez y Enrique Cueto, para mañana domingo, a las nueve y media, en el Campo de Maniobras.

MAÑANA, EN VETUSTA, JUGARAN LA SPORTIVA Y EL RACING DE LA POMAR

Para mañana han concertado los deportivos un partido que indudablemente tendrá gran aliciente para los aficionados ovetenses, tan pronto sepa que el bando forastero que se enfrentará a los campeones será nada menos que el Racing de La Pomar, el equipo más destacado de la segunda categoría.

Aunque el carácter de la lucha es amistoso, como el equipo visitante tiene cartel que le sobra, será numeroso el público que baje a vetusta a presenciar la jornada.

Esta dará comienzo a las cuatro de la tarde.

En Vetusta

Victoria del Rosal

El día 1 de Mayo se enfrentaron en Vetusta los equipos del Rosal F. C. y el Athletic de Teatinos, dos equipos que se tienen ganas, precisamente por considerarse como los "gallitos" de los equipos de su categoría.

All encuentro asistió mucho público, que pasó una tarde admirable de fútbol.

Vencieron los "rosalistas" por dos tantos a uno, después de una lucha reñidísima.

En el campo de esta localidad, jugaron el domingo los equipos del Meres F. C. y Club Derrota de Cerdeño, quedando empatados a dos tantos.

Un partido entre aficionados

A las nueve horas, jugarán mañana domingo en el campo de Vetusta un estupendo partido los equipos del "Gato Negro", de los talleres del Ferrocarril Vasco, verdadero "O terror d'os mares" y el de la bolera de Los Postigos, formado con "chavalería" que hace verdaderas locuras con la pelota, especialmente Arenas, y Mendaro.

Dirigirá la pelea el "Poderoso".

En Las Regueras

CITACION

Se cita a los jugadores de Los Topos de Balsera para que se presenten en el campo de la Berruga para jugar un partido contra el Fortuna de Rafecas. Con Los Topos formará Gabriel.

En Lugones

UN RETO

—La Tertulia de casa Justo reta a la de casa la Monena, para jugar un partido de fútbol, en el que se ventilará gran cantidad de sidrina.

El partido en cuestión ha de celebrarse en el campo de Coruño el domingo próximo, a las diez de la mañana.

El equipo retante se alineará así: Matillo, José (Gorín), Padrón,

GRAN BARATO de la temporada

Almacenes "URIA"
 (antes EL SIGLO)

Paños, Lanas, Sedas y algodones

Aquí encontrará las últimas novedades a precios de ganga

URIA, 18 OVIEDO

Lanas, Lucio, Rodolfo, Mallaguilla, Casimiro, Angelín, Sastre y Alfonso.

En San Claudio

PARA EL DOMINGO

Mañana, domingo, el campo de Rivero abrirá de nuevo sus puertas, jugándose un interesante encuentro entre el formidable equipo gijonés Hispania F. C. y el Rápido local.

Este encuentro ha de resultar muy interesante, dada la valía de ambos contendientes.

El partido empezará a las tres y media de la tarde.

En La Felguera

PARTIDO PARA MAÑANA

Los rivales el Parquesino y el Dorado F. C. contendrán mañana en La Barraca en partido correspondiente a la semifinal del campeonato de los Juniors, y cuyo vencedor disputará el título de campeón al equipo de El Lunes, de la capital.

Este interesante encuentro comenzará a las tres y media en punto.

En Ciaño Santa-Ana

UN BUEN PARTIDO

Promete serlo el que se celebrará entre el Deportivo Cultural de Grandia y el Sporting del Norte, mañana, domingo.

Los gijoneses vienen a ganar, pero es de esperar que ello no lo permitan los sportinguistas, con lo cual el duelo resultará emocionante.

El Sporting esperará al Cultural en la calle Eladio G. Jove.

UN TRIUNFO Y UN RETO

El pequeño aunque gran Popular venció al Fortuna por 5 a 4, y ahora reta a todos los equipos infantiles de Asturias.

En Nava

Mañana, domingo, se trasladará a Villaviciosa, el equipo local, integrado por elementos del desaparecido Europa para contender con el Amadino F. C.

Es de esperar una gran actuación de los nuestros. Los aficionados que quieran acompañarles, pueden inscribirse en casa de José Gutiérrez (Pepín) para el autocar que saldrá de Nava a las dos de la tarde.

Se ruega a los jugadores que estén a la una y media en "El Ideal" para tratar de asuntos del viaje.

DE BOLOS

FEDERACION ASTURIANA DE BOLOS

A las Sociedades de Langreo y Oviedo

Nota oficiosa de la Federación.—

Este Comité pone en conocimiento de las Sociedades correspondientes a la zona de Langreo lo siguiente: Siendo de carácter urgente el acoplar todos los trabajos relacionados con la próxima reunión plenaria, se les convoca para que actu-

Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.
 Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

RON JOHNSON
 Campeón del mundo (Marca registrada)



HORCHATERIA DE DIEGO VERDÚ
 CIMADEVILLA, 9
 Helados de todas clases - Mantecado - Turrón - Chocolate
 Quesos - Fresa - Bombones - Café - Horchata de chufa y de almendra.
 Servicio a domicilio por litros y con copas
 Diríjanse al teléfono 1994

dan a una reunión de las entidades de zona que habrá de tener lugar en el domicilio de La Prueba (Casa de Vaqueros), en La Felguera, el próximo domingo 7 del corriente, a las tres de la tarde.

Se advierte que la reunión se celebrará con el número de delegados que asista.

También se pone en conocimiento de todas las Sociedades de la zona de Oviedo que el próximo domingo, a las tres de la tarde, tendrá lugar en el domicilio de esta Federación una reunión para examinar la nueva estructuración de las Federaciones Locales, debiendo acudir un representante de cada Sociedad.

También esta reunión será válida con el número de delegados que asista, pues los trabajos para la próxima asamblea apremian.

Oviedo, 4 de Mayo de 1933.—El Comité.

En San Claudio

UN RETO

Demetrio y Píchi retan a los Viños para jugar mañana domingo una partida en la bolera de Emilio García, de La Lloral; el importe será lo que los Viños quieran. En caso de que éstos no acepten retan a Rosendo y Benito, de Villamar.

En Lugones

UN RETO

Los jugadores de segunda categoría Secades, Ramos, Víctor y Cuesta retan a jugar una partida el domingo por la mañana, a las diez, en la bolera de Casa La Morena, a los de primera Navarrín, Solares, Julián y Ramón.

DE GALLOS

Para mañana, domingo, están concertadas importantísimas peleas de jalcas, tomando parte en ellas las famosas galleras de Tartiere, La Pola, Azcárraga, Gijón y La Peña.

Las peleas darán principio a las once y media en punto.

La mejor "Permanente", la más duradera y elegante es la que se hace en

Salón Niní

Pl. Palacio Valdés, 13 OVIEDO

Moderna Peluquería de Señoras
 Ondulaciones - Corte
 Depilación - MANICURA - etc.

Durante este mes un bonito obsequio a cada cliente.

SECCION RELIGIOSA

EN SAN JULIAN DE LOS PRADOS

Mañana domingo, a las once, habrá en esta iglesia parroquial Misa solemne en honor del Santísimo Cristo del Consuelo, para celebrar la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 (COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA a AMERICA CENTRAL

El 5 de Mayo se inaugura desde BILBAO el SERVICIO DE PASAJE con la nueva motonave de dos hélices

"CARIBIA"

que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS.

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

Saldrá el 19 de SANTANDER y GIJON y el 20 de Mayo de LA CORUÑA y VIGO para

Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA DEL SUR

Próximas salidas de VIGO

7 de Abril. la motonave GENERAL OSORIO
 16 de Mayo. el vapor GENERAL ARTIGAS
 6 de Junio. el vapor GENERAL SAN MARTIN

admitiendo pasajeros de Clase Intermédia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria para los puertos de

RIO de JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 0, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG» Teléfono 1-19.

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) 5 Mayo 1933

VALORES DEL ESTADO

Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	HOY Ptas.
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924.	17,70
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1905.	10,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	9,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	85,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.ª Enero 1927.	97,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	98,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	84,80
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1.ª 8	97,30
Id. Id. 1 por 100 Emisión 1928	70,7
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	84,8
Id. Ferroviano Amortizable del Estado 5 por 100	89,5
Id. Id. Id. 4,50 por 100	9,25
Bonos oro 6 por 100	83,50
	189,75

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA

Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925

Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.

Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.ª Mayo 1926

ACCIONES

Banco España 524,00

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera

Compañía Arrendataria de Pósitos

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos

Compañía Arrendataria de Tabacos 118,50

Hidroeléctrica Española. La Unión y El Fénix. 193,00

Metropolitano Alfonso XIII C.ª Española Petróleos Alberche 24,25

Mengemor

Chade

F. C. Norte de España

F. C. Madrid Zaragoza y Alicante. 152,00

Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España 87,75

Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos. 654,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 8%.

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera

Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España

Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.

Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.

Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España 99,70

Id. 5 por 100 Id. Id. 84,10

Id. 4 por 100 Id. Id. 82,00

Id. Banco de Crédito Local 6 por 100

Id. Id. Id. 5,50 por 100

Id. Id. Id. 5 por 100

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Franco franceses 39,20

Libras esterlinas 225,00

Franco suizos 61,10

Liras 9,74

Dólares 32,80

Franco belgas 2,765

Marcos

LEA USTED "La Voz de Asturias"

COMPANIAS FRANCESAS CHARGEURS REUNIS Y SUB-ATLANTIQUE

Para BRASIL-PLATA:
 10 Abril FORMOSE
 30 Abril MASSILIA
 «Massilia» 3.ª clase Ptas 617,70
 «urig y» 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERAL TRANSATLANTIQUE

Para NUEVA YORK, directo:
 1.º Mayo ROCHAMBEAU
 3.ª clase para emigrantes españoles, Ptas. 552,70 e impuesto americano.
 Para los demás pasajeros, Dólares 72 e impuestos.

Para LA HABANA y VERACRUZ, directo:
 26 Abril GUADELOUPE
 8.ª clase a La Habana, Ptas. 549,25
 8.ª clase a Veracruz. Ptas. 592,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo:
 5 Abril MACORIS

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
 Para más informes:
ANTONIO CONDE HIJOS - VIGO

LA SITUACION EN LA FELGUERA

Los concejales, en la reunión celebrada ayer, acuerdan requerir a la comisión de huelguistas metalúrgicos para continuar las negociaciones

NOTA OFICIOSA

Reunidos los concejales de La Felguera bajo la presidencia del Alcalde de Langreo, se examinó la situación del conflicto obrero de Duro-Felguera, acordando en definitiva requerir a la Comisión de obreros huelguistas, por intermedio de don Isidoro Cases, miembro de esta Comisión de concejales, para que acudan a esta Tenencia de Alcaldía en el día y hora que siendo compatible con sus ocupaciones, les fuera posible, al objeto de convenir y continuar las negociaciones en busca de una solución que ponga fin al conflicto obrero-patronal pendiente en la Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera.

La anterior nota nos la han facilitado los señores concejales después de una reunión que celebraron ayer por la mañana, a las doce, en la Tenencia de Alcaldía.

En el Parque de Dolores F. Duro, inmediato a la Tenencia de Alcaldía, había numerosos obreros pendientes de la reunión que se estaba celebrando y cuyo resultado esperaban con gran impaciencia.

Ahora bien; los obreros, que están dando pruebas de querer armonizar sus intereses con los de la empresa, no deben rechazar este llamamiento, y deben acudir a la reunión a que se les convoca, sin tener en cuenta para nada que sea un local oficial, sino con un gran deseo de que este estado de cosas termine.

Los concejales con los cuales se van a reunir, no son sospechosos para nadie y menos para ellos, alguno de los cuales es obrero huelguista como ellos, y el resto siente sus reveses como propios; y además, que la Tenencia de Alcaldía es algo que va íntimamente unido a las aspiraciones que tuvo y que siempre tendrá La Felguera, y que, por lo tanto, no debe ser lugar de dudas.

Las declaraciones que publicábamos ayer del director general de Duro-Felguera, han causado excelente impresión, ya que fijan la norma de esta empresa, en todo este valle de Langreo.

presa, que, a pesar de los perjuicios que le acarreo este grave conflicto, está dispuesta a dar facilidades para la terminación del conflicto, y aún sostiene la cantidad ofrecida a las autoridades para contribuir al subsidio de los obreros que, contra la voluntad de la repetida empresa, bengan que quedar en paro forzoso.

Pongamos todos de nuestra parte cuanto nos sea posible hasta conseguir que estas pequeñas esperanzas que se abrigan de terminar con el conflicto, sean una realidad dentro de muy breves días, y que vuelva la tranquilidad y la alegría a este rincón industrial asturiano y que las chimeneas de esta factoría industrial empiecen a funcionar para bien de todos.

EN HONOR A LA VERDAD

Hemos oreado un tanto sorprendidos al leer en un diario de Oviedo, cuyo nombre no queremos estampar, que las declaraciones hechas por un concejal felguerino a un sector de la Prensa, y que aparecieron en estas columnas, han causado gran disgusto, por "impertinentes", en todo este valle de Langreo.

Nada más lejos de la verdad. Al sólo anuncio que los concejales felguerinos es desistían a seguir gestionando, bajo la presidencia del Alcalde de Langreo, para hallar la fórmula que ponga en contacto a obreros y patronos hasta llegar a la terminación del conflicto, se produjo una reacción tan grande en todo el público, que constantemente nos están asediando a preguntas, ya en la calle, ya por teléfono, lo que demuestra de una manera segura el interés que hay por la solución y por saber noticias, ya que cuando saben o presumen que haya alguna reunión, se acercan a la Tenencia de Alcaldía con el gran deseo de adquirir noticias.

Contra nuestro deseo, y sólo por una vez, nos vemos precisados a hacer estas aclaraciones, en honor a la verdad, y para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

EN LA DIPUTACION

INGLATERRA PIENSA EN ASTURIAS

La noticia que nos facilitaron ayer el Vicepresidente de la Diputación y el secretario de la Oficina provincial de Turismo nos agrada, pero no nos sorprende. Hace tiempo que familias inglesas piensan en Asturias para sus vacaciones de verano y existen libros sobre la pesca del salmón en el Sella, por ejemplo, no escritos por españoles y si por deportistas ingleses que conocen los caladeros del Sella, vientos propicios, épocas, etc., etc., de tal modo que en el tratado a que nos referimos abundan las ilustraciones gráficas. Este tratado no es conocido de la mayoría de los asturianos; siquiera, cuatro más de los españoles.

La noticia de hoy es que un grupo de ingleses se ha dirigido a las oficinas provinciales del Turismo para preguntar si habría una casa antigua o palacio a ser posible en la vertiente meridional de los montes cántabros, para alquilarlo ellos y venir a pasar una temporada en Asturias. Si las condiciones de situación y clima fuesen favorables, establecerían una residencia

Desde La Felguera

Niña muerta por un tren de la línea del Norte

(De nuestro corresponsal)

En la mañana de ayer viernes en la línea del Norte que me su salida de esta villa a las nueve y media, en las inmediaciones de Peñarubia, alcanzó a la niña de tres años Nery Suárez González, hija de Avelino y de Concha, que vivía en el pueblo de Barros, dándole un golpe en la sien izquierda, en el momento en que iba acompañada de una vecina que se trasladaba a lavar y que la llevaba porque su madre estaba enferma y no la podía cuidar, y en el preciso que pasaba el tren por el kilómetro 14,500 se separó de ella, dejamos dicho, sacándole la mano encefálica, y al ser recogida seguidamente, ya era cadáver.

Audió al lugar del suceso el Juzgado municipal de Langreo, que ordenó el levantamiento del cadáver.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Sama de Langreo CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL DE LANGREO

Se convoca a junta extraordinaria a los asociados y no asociados y simpatizantes de esta Sociedad, que se celebrará en nuestro domicilio social, calle de Esteban Rebollos, de esta villa, para tratar asuntos de gran interés, hoy sábado, día 6 de Mayo, a las ocho de la tarde. Se ruega la asistencia.—La Directiva.



¿Qué pensaría Vd...

del labrador que dejase invadir sus tierras por las ortigas, los parásitos y las plantas venenosas?

Le llamaría usted negligente, juzgando que tenía su merecido.

Pues esa misma negligencia inexplicable cometen las personas que abandonan su organismo a todos los estigmas de la sangre envenenada, la cual mantiene y desarrolla una serie de peligrosas enfermedades, cuyas manifestaciones son variadas según la predisposición de cada temperamento. Las más corrientes son:

Enfermedades de la piel: Acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, psoriasis, forúnculos, sicosis, seborrea, etc.

Artritis: Reuma, gota, arenillas, nefritis, albuminuria y otras muchas derivaciones.

Males de piernas: Varices, úlceras, flebitis, supuraciones, etc.

Enfermedades de la mujer en la edad crítica: Vértigos, jaquecas y con frecuencia tumores en el vientre. Arterioesclerosis

Si todas esas enfermedades se mantienen y arraigan por las ponzoñas que tiene la sangre, el tratamiento lógico y racional es purificarla, y el único remedio a cuyo poder no resiste ni su estado avanzado ni la antigüedad de su origen, es el famoso tratamiento de la rectificación sanguínea, llamado



DEPURATIVO RICHELET

Su acción es tan rápida y su eficacia tan evidente, que basta para convencerse leer los numerosos testimonios de enfermos que deben su salvación a este maravilloso descubrimiento.

NUEVAS CURACIONES

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimientos con una úlcera varicosa en la espinilla y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo el mal y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO.

Cascante (Navarra) España.

El reumatismo desaparece

Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer frasco he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general, el cual nunca había experimentado.

M. DESIRE LEMOINE.

Martincourt (Meuse) Francia.

Sufre eczema e insoportables picores

Estaba atacado de eczema y de cruetas picoras que me tenían desesperado. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficazísimo Jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males.

Mme. VEUVE POPEGUE.

Lamqueix (Ardennes) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

Un incidente Lo promueven en Vigo unos jóvenes monárquicos que son detenidos

Vigo.—En la calle de Galán, al mediodía de hoy, se hallaba funcionando un aparato de radio transmitiendo una audición, al final de la cual se oyó por el altavoz el Himno de Riego.

Un transeunte que pasaba por dicha calle en aquellos momentos, llamado Teófilo Pérez, se descubrió y al ver esta acción unos jóvenes se burlaron de él, al propio tiempo que cantaban la Marcha Real.

Esto excitó los ánimos de otros transeuntes, que propinaron algunos golpes a los jóvenes monárquicos. En la confusión habida pudieron huir algunos de éstos, pero fueron detenidos otros, entre los que figuran Urbana Gascón, estudiante de Derecho, y Alfredo Fuente, abogado.

Nota oficiosa

Jurado Mixto del Trabajo del Comercio de la Alimentación OVIEDO

Se hace público que habiendo sido aprobadas por el Ministerio de Trabajo y Previsión las bases del contrato de trabajo para los mozos de almacenes de los concejos de Mieres, Aller y Pcia de Leno, y que fueron publicadas en el "Boletín Oficial" del 13 de Abril de 1932, éstas entraron en vigor desde el día primero del actual.

Oviedo a 5 de Mayo de 1933.—El Presidente.

Noticias de última hora

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada manifestaron en el ministerio de la Gobernación a los periodistas que hoy sábado se reintegrarían al trabajo los obreros panaderos de Alcalá de Guadaíra.

También manifestaron que la huelga de aceituneros de Sevilla se había ya resuelto.

POR, METERSE A QUIJOTE

Madrid.—Ayer, en un bar de la calle del General Ricardos se produjo una colisión entre varios individuos, al tratar uno de ellos de defender a una mujer, a la cual maltrataba otro.

Resultó herido Felipe Domínguez, que recibió una tremenda cuchillada en el cuello. Su estado es gravísimo. Cuando entró en el Hospital, se hallaba ya en período agónico.

El agresor parece que es un caracterista apodado "El Limares" al que busca la Policía para detenerle.

TIROTEO EN BARACALDO

Bilbao.—El juez municipal de Baracaldo tuvo noticias de que elementos nacionalistas intentaban producir perturbaciones del orden, y acompañado de algunos guardias practicó varios cacheos en diferentes bares, sin resultado.

Poco después se hallaba dicho juez conversando con varios amigos en la Plaza de la República, y se hicieron varios disparos contra él. Para defenderse los del grupo contestaron también a tiros, cruzándose más de cincuenta disparos. A consecuencia de ellos resultó una persona herida de profunda naturaleza.

Se practicaron seis detenciones.

A algunos de los detenidos se les encontraron pistolas.

NUMEROSOS NACIONALISTAS MULTADOS

San Sebastián.—El gobernador ha impuesto multas a diversos nacionalistas de los pueblos, en total 26.000 pesetas, por la colocación de letreros que se consideran subversivos.

CENTROS CLAUSURADOS

Irún.—El gobernador ha clausurado los Centros nacionalistas donde partieron las interrupciones durante el discurso del señor Albornoz.

REUNION DE FINANCIEROS

Madrid.—El subsecretario del ministerio de Hacienda recibió esta mañana la visita de varios directores de Bancos de Madrid.

Luego, al recibir a los periodistas les manifestó que dicha visita había tenido por objeto darle cuenta de la situación actual de algunos valores.

REGRESO DE HERRIOT

El Havre.—Ha llegado Herriot,

que fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros y por el ministro del Interior.

UN NUEVO RECORD AUTOMOVILISTA

Berlín.—El conde Czaykowsky ha establecido en esta capital, sobre un "Bugatti" de 4,9 litros, el récord mundial de más de 3.000 centímetros cúbicos de cilindrada, con una velocidad de 213,8 kilómetros por hora.

En el curso de la carrera logró alcanzar una media horaria de 217 kilómetros.

QUIEREN REELEGITR AL PRESIDENTE

Varsovia.—El bloque gubernamental se ha pronunciado porque continúe al frente del Estado el actual Presidente de la República, lo que asegura su reelección, pues el bloque cuenta con la mayoría.

LA CUESTION DEL DESARME

Ginebra.—Esta mañana se discutieron en los pasillos de la Sociedad de Naciones, que ante el pesimismo del delegado inglés en la Conferencia del Desarme, Mac Donald se propone salir para Ginebra inmediatamente.

"CRÓNICA"

Nos habla del centenario de la máquina de escribir, próximo a celebrarse, y nos cuenta cómo fué inventada y perfeccionada esta herramienta moderna, gracias a la cual millones de muchachas han encontrado su modo de vivir.

Entre otras informaciones, figuran: «Paso adelante... y paso atrás» (El hambre, compañera del progreso).—«El sitio de los riñones» (Aventuras de «Lolín y Bobito»).—«Cine».—«Deportes».—Y la continuación de «La tierra es redonda», la gran serie de aventuras, escrita especialmente para «CRÓNICA por De Oteiza. Compre usted «CRÓNICA». Precio: 25 céntimos en toda España

NOTAS DEL DIA

¿Qué sucede con el traslado de March?

Como se sabe, el señor March está sometido a la autoridad de la Comisión de Responsabilidades, que es la que decretó su prisión provisional sin fianza. El señor March fué encarcelado en el Modelo de Madrid, y en dicha cárcel se han practicado con él aquellas diligencias que la Comisión ha estimado procedentes. El hecho de estar el señor March en Madrid facilitaba la práctica de aquellas diligencias, que podían ejecutarse en cualquier momento deseado, sin necesidad de obligar a los miembros a desplazarse de la capital.

Como saben también nuestros lectores por LA VOZ DE ASTURIAS de ayer, el señor March fué trasladado a altas horas de la noche a la cárcel de Alcalá de Henares.

Este traslado no habrá dejado de sorprender a las gentes, como nos sorprendió a nosotros. ¿Qué podría ocurrir para llevarlo a cabo, presumiendo los comentarios que el hecho habría de producir, teniendo en cuenta la personalidad del encarcelado?

Los periodistas preguntaron al jefe superior de Policía, señor Aragónés, cuál era el servicio que se había practicado a la una y cuarto de la madrugada, y dicho señor contestó que ignoraba en absoluto de lo que se trataba, pero que cuando llegara a su despacho el director general de Seguridad, se lo preguntaría para satisfacer la curiosidad de los periodistas.

Efectivamente; poco después llegó el señor Andrés, el cual dijo que el servicio había consistido en trasladar al señor March desde la cárcel Modelo de Madrid a la de Alcalá de Henares, añadiendo que lo había hecho a requerimiento de la Comisión de Responsabilidades.

El periódico "Ahora" explica el traslado, según referencias, porque se intentaba por amigos del detenido facilitar su fuga, a cuyo fin se habían puesto en movimiento determinadas personas, que tenían trazado y en vías de realización un plan bien meditado.

Pero he aquí que consultadas las principales personas que forman la Comisión de Responsabilidades, no sólo han negado que de ella hubiera partido orden alguna, sino que no han ocultado su asombro ante un traslado que vulnera la autoridad de la Comisión para caer el preso bajo la autoridad gubernativa. Serrano Batanero, Villanueva y el propio presidente, Cordero, ignoraban la medida llevada a cabo por la Dirección General de Seguridad, que, por otra parte, no se la explicaban.

Posteriormente, el director general ha dicho que se ha debido a causas de régimen interior; pero nada ha añadido referente a la supuesta fuga. En cambio, ha manifestado también que el señor March estará mejor en Alcalá de Henares, porque podrá pasearse por el patio y le molestarán menos. Pero estas explicaciones no han debido de parecer muy satisfactorias, por cuanto se afirma que el señor Andrés ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

No sabemos qué crédito dar a esas referencias de fuga a que alude "Ahora". Pero, francamente, si la Dirección de Seguridad conocía esos planes de evasión que le preparaban al señor March unos cuantos amigos, parece que en ninguna parte estaba más seguro que en Madrid, no sólo por las condiciones de la cárcel, sino porque en Madrid hay fuerzas suficientes para impedir que salga de la cárcel, no una persona, sino hasta un ratón.

Nos hubiésemos explicado lo contrario: que estando March en la cárcel de Alcalá, es decir, alejado de los centros de policía y seguridad, se le trajera a Madrid para impedir una posible fuga.

En fin, la cosa no está muy clara y no sabemos si se aclarará. Porque ya hemos visto, ante la contestación a Pérez Madrigal sobre los sucesos de La Solana, cómo responde el ministro de la Gobernación a las interpellaciones que se le formulan. Se enmudece por el momento; se deja la contestación para más tarde (¿para cuándo?) y a otra cosa.

EN EL AYUNTAMIENTO

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El Alcalde nos decía ayer que los propietarios de la plaza de toros le enviaron un oficio, en contestación a otro suyo, en el que le decían que desde el primer momento de ocurrir el siniestro habían adoptado todo género de precauciones cercando el edificio con un cierre de alambre de espinos, y que ahora, al producirse el desprendimiento de una parte del muro, se ordenó el derribo de aquella parte que los técnicos consideraron de mayor peligro.

Esto—agrega el Alcalde como recordando lo que se expresa en el escrito—sin perjuicio de ir a la demolición total del edificio.

Después nos habló el señor Miaja de que el presidente de la Comisión de Beneficencia señor Calzón le había entregado el documento inicial del expediente abierto para averiguar la verdad de lo que se denuncia por defectos del servicio médico en la Casa de Socorro, y en vista de lo que en él se dice, y a los efectos de la resolución que proceda, designa como Juez especial al teniente alcalde don Teodoro López Cuesta.

Preguntamos los periodistas si podría conocerse lo que en el informe dice el señor Calzón para que obligue a la Alcaldía a nombrar el Juez especial, y el señor Miaja contestó que como se trata de un documento privado estima que no debe conocerse hasta la resolución definitiva que adopte el Juez.

A continuación nos dió cuenta de que daba órdenes al jefe de la Guardia urbana para que se prohiba la mendicidad a la puerta de los espectáculos, pues viene observando que se molesta al público de modo un tanto censurable y para evitar estas escenas toma estas medidas.

También dió órdenes a esta misma Jefatura para que se denuncie por los guardias a sus órdenes todos los auto-

móviles que por la población circulan con los escapes abiertos, y muy especialmente por la noche, para imponerles la sanción correspondiente.

Y por último, recordando un ruego que ayer hacía LA VOZ DE ASTURIAS, con respecto a la existencia de un estercolero en La Argañosa, nos dió cuenta de que se informó por la oficina de Sanidad y no se tiene referencias de haber sido denunciado de modo oficial dicho estercolero, pero que no obstante daba las órdenes al jefe de limpieza para que inmediatamente proceda a la limpieza de aquel sitio y se evite en lo sucesivo que puedan repetirse estos casos.

UNA COMISION DE CARNICEROS

Cuando abandonáramos el despacho del Alcalde nos encontramos en los pasillos con una comisión de carniceros que venía a formular algunas quejas sobre la forma en que se viene haciendo el servicio de transporte de las carnes, haciéndonos algunas referencias que desde luego estimamos razonables.

Más tarde supimos que el Alcalde, enterado de lo que se le denunciaba, prometió hablar con el director del Matadero.

Al mismo tiempo se le hará presente, por deseo de los comisionados, la conveniencia de la flexibilidad en la interpretación del Reglamento en la hora del sacrificio de reses cuando exista alguna causa que pueda estimarse como fortuita.

Lucha antituberculosa de España Se abre la consulta para niños

En el Dispensario Antituberculoso Oficial (Altamira, 18) queda abierta al público, a partir del lunes 8 del actual, a las cuatro de la tarde, la consulta de niños a cargo del médico nombrado para dicho servicio, D. Paulino Prieto.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador habla del conflicto planteado en el puerto de Avilés y da cuenta del incidente allí ocurrido anoche

SOBRE EL CONFLICTO METALURGICO DE LA FELGUERA

De lo primero que habló ayer el Gobernador civil con los informadores fué de las informaciones que facilitaron los corresponsales de La Felguera respecto al conflicto metalúrgico.

Dijo que no era cierto que él hubiese celebrado una entrevista con el director de la empresa Duro-Felguera.

En cuanto al movimiento de fuerzas de Investigación tampoco tiene más importancia que la corriente del servicio y de las de Asalto no puede decir más que se trata de los relevos consiguientes, terminado el plazo de permanencia de las brigadas, pero bien entendido que él no dispuso medida alguna, ni habló con don Antonio Lucio.

UNA INSTALACION ELECTRICA PARA EL TURISMO

Don José Uría estuvo en el despacho del Gobernador para hablarle de la instalación eléctrica en las Oficinas de Turismo para una Exposición que se ha de celebrar y el señor Alonso Mallol habló con el director de la Popular señor Eguilaz, que le prometió conseguir de la Empresa la cesión de energía, completamente gratis.

El Gobernador hizo patente su agrado al señor Eguilaz.

OTRA VEZ EN HUELGA LOS DE "BENJAMIN"

Se supo en el Gobierno civil, en la noche pasada, que los obreros de la mina "Benjamín", de Mieres, habianse declarado nuevamente en huelga. Ahora piden lámparas de seguridad en sustitución de las de carburo y, además, que se expulse a un vigilante.

LAS MEJORAS EN LA COCINA ECONOMICA

El gobernador civil nos habló anoche, con mucho entusiasmo, de las mejoras que se desean llevar a cabo en la Cocina Económica.

Para ello tuvieron una reunión ayer los directivos de dicho Centro benéfico, y el lunes se repartirá profusamente una circular en la que se invita a los ovetenses a que señale cada hogar una cantidad, por insignificante que sea, para sostener y librar de la muerte a la más que benéfica institución, matadora de hambres, que dá auxilios diariamente a muchos centenares de pobres.

En Avilés

Dimitió el alcalde señor Arias, pero no le han admitido la renuncia

Pretextando motivos de salud y el que tiene abandonado su bufete por atender al cargo, dimitió ante la Corporación el alcalde de Avilés, don David R. Arias.

La mayoría municipal y un independiente votaron inmediatamente en el sentido de rechazar la renuncia, teniendo en cuenta la acertada gestión del señor Arias, y para ello le visitó en su domicilio una comisión de concejales para rogarle desista y comunicarle que no consideran justificada la dimisión, que por tanto no aceptan, excepto, claro está, los socialistas, que desearían haberla visto confirmada.

Parece ser que el alcalde se hallaba molesto por ciertos comentarios derivados de una medida relacionada con el orden público, en la que él no ha tenido ni arte ni parte.

En el Jovellanos

Un gran espectáculo de variedades

Ante numeroso y selecto público, debutaron ayer en el lindo teatro de la calle de Jovellanos, los Espectáculos Diamond, excelente mosaico de variedades, en el que figuran numerosos y notables artistas de ambos sexos.

Se trata de uno de los mejores conjuntos que han venido a Oviedo y como su género moderno tiene poca aceptación, les auguramos un éxito grande, según se demostró ayer con su afortunada presentación.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Es de esperar que la Cocina Económica pueda disponer de mil pesetas mensuales, al menos; que bien mirado no es nada para las necesidades existentes; y la Cocina Económica necesita el complemento del refugio nocturno, y a la base del Cano Mata-Vigil, podrá quedar muy mejorado si el pueblo de Oviedo responde con la liberalidad de que tiene fama.

Así se expresaba el señor gobernador, y lo recogemos no por su ruego solamente, sino por la natural inclinación de LA VOZ DE ASTURIAS a cuanto sea propulsar la beneficencia en toda la provincia y especialmente en la capital.

EL CONFLICTO EN EL PUERTO DE SAN JUAN DE NIEVA

Siguen en paro de brazos caídos los tripulantes de los barcos "Caruso", "Astur", "Alfonso Fierro", "Hernani" y "Arantazu", y el gobernador civil cree que hoy quedará resuelto este conflicto. De otro modo, se les invitará a zarpas, y caso de que se nieguen, serán desenroladas las tripulaciones.

El gobernador nos dijo que anoche llegaron a San Juan de Nieve ocho marineros procedentes de Bilbao, a los que acompañaban dos parejas de la Guardia civil.

Como por lo visto sabían en el puerto de su llegada, al pasar la camioneta fué arrojado en el interior del coche un cartucho de dinamita, cuya explosión no causó por fortuna más que ligeras erosiones a uno de los ocupantes.

Los marineros embarcarán hoy en el "Arantazu", para que dicho barco pueda hacerse a la mar, pues no puede permitirse lo que viene ocurriendo.

Le preguntamos nosotros acerca de la actitud de las Sociedades obreras de marinos del puerto de Avilés, y nos dijo el señor Alonso Mallol que fracasadas todas las gestiones amistosas, él ha de atender ahora ante todo a que no se interrumpa el tráfico marítimo.

—Además—añadió—, dadas las absurdas condiciones por las que se origina el conflicto, es de esperar que los marinos comprendan que ahora no les asiste la razón.

En el caso de que se intentase extender el conflicto, la autoridad—terminó diciendo el gobernador—adoptará las medidas necesarias, aparte evitar, naturalmente, el que se queira atentar contra nadie.

En el Campoamor

"El milagro de la fé"

Si la fé traslada las montañas de lugar, como dice el Apóstol, con más razón puede dar movimiento a los miembros paralizados. Así, los inválidos que acuden al patriarca de esta cinta salen curados porque creen. Y los granujas que se habían puesto de acuerdo para explotar la credulidad de las gentes, acaban también por creer y convertirse en buenas personas.

Como se vé, en punto a ortodoxia la película nada deja que desear.

En punto a realización también está muy bien. Silvia Sidney, esa muchachita con ojos de kalmuco, sabe dar ternura a un personaje. El galán, duro de gesto, también conspira al buen éxito del conjunto; Chertor Morris tiene un rostro que basta por sí mismo para entretener al público, y el niño Coogan se luce en una simpática intervención.

El film agradó al público.

C. de M.

HOY, SE PONE A LA VENTA

"Nuevo Mundo" y "Crónica"

GOBIERNO CIVIL

UNA DENUNCIA

El Alcalde de San Tirso de Abres envía al Gobierno civil una denuncia sobre infracción de la Ley de pesca y guardería de los ríos en aquel conejo.

PARA QUE SE CUBRA UNA VACANTE

Se ha remitido al Alcalde de Somiedo la renuncia de don Federico López, vocal de la Junta vecinal de Urría, por incompatibilidades, para que, con arreglo a las disposiciones vigentes se cubra la vacante.

UN GUERRILLERO ESPAÑOL

AIRE ANTILLANO

Por VICTOR DE LA SERNA

Como nunca azota por el ámbito de España el aire de la gran Antilla. No es aire de rumba y guaracha, ni aire de relajo ni siquiera retumbo de bongó. No es el "son caliente" ni la vieja guajira del tiempo de la repatriación, sino aire dramático y vaho hirviente del "pathos" tropical. Algo se desgarró y se hiende, entre gritos de dolor, en el amado suelo de Cuba.

Cuba. Criolla abundante, trozo de mundo que habla el español con un acento sensual como ningún otro, perfumada cromía en el horizonte infantil de tantos miles de españoles... Yo recuerdo la vuelta de España. Aquella vuelta de los soldados de Weyler derrotados y febriles en las negras entrañas de los vapores de la Transatlántica. Yo recuerdo que llamaban a su madre como los niños, aquellos mozos amarillos de fiebre, envueltos en ese capote pardo, in fame sudario de las derrotas españolas.

Nunca les oí una palabra agría para Cuba libre. La amaron para España y la amaron luego independiente y aparentemente feliz en su noviazgo con la libertad. Cortas bodas, como la luna de miel de todas las bellas. Cortas bodas y al final... bodas de sangre.

Vientecillo antillano por el ámbito de España. Picardía de notas y comitranotas entre embajadores y cubanos expatriados. Resueman palabras feroces. Uno dice: "Roma no paga traidores". O bien: "El traidor no es menester, siendo la traición pasada". Otro dice: "Fui pagado por un tirano pero le engañé" y con esta moral echa para adelante del brazo de quienes amparan cualquier ética, sin escrúpulos. Y mientras tanto, dolorido aire antillano sobre el ámbito de España.

Este airecillo ha llegado ya, con todo su bordonero trágico, a ese rincón español donde hay todavía estas cosas inefables: una estampa de Nuestra Señora de la Caridad del Cobre. Una vista de Matanzas, un frasquito de agua de Florida, con su cuello emplomado. Una concha con una pintura del Morro con la bandera española. Un "primor" de cañamazo con unos negritos y un bohío. Y un pañuelo con los viejos colores nacionales y este lema: "Batallón de Voluntarios de Santiago de Cuba".

Hasta allí ha llegado, terco y duro, el viento antillano. Sobre las calles de la Habana, esas calles de copia donde hace veinticinco años

"paseaba una mañana la morena Trinidad"

ha caído sobre un charco de sangre Amauri Escalona, un mozo que lleva ese apellido tan español. Escalona, que es una villa murada en la frontera mora de Toledo. Amauri era el más atrevido de los dinamiteros antimachadistas. Luchaban sus veinte años contra el tirano a cara descubierta. Era el terror de la policía y su cabeza había sido puesta a precio por el anciano ebrio de sangre y de poder que azota a Cuba con su tiranía. Ha caído animadamente en una "balasera" y solo muchas horas después la guardia pretoriana se dió cuenta de la calidad de su caza.

Amauri Escalona vivía en la Habana escondido siempre, pero actuando constantemente. En una ocasión no tenía fuego para encender la mecha de un explosivo que llevaba envuelto en unos periódicos y le pidió lumbre de su cigarrillo a un policía. Simulando resguardarse del viento, encendió la mecha al socaire de su sombrero de paja y pocos metros más allá, ante los ojos atónitos del genizaro de Machado, la bomba hacía explosión.

Sangre de guerrillero cubano, vieja sangre con una gotita congolosa, milenaria y misteriosa, palpitante de odio primitivo, ha regado el ardiente suelo de la Habana. Cien veces ha ocurrido esto desde la emancipación, pero nunca como hasta hoy la gota de sangre ha salpicado a España y la ha herido en el rostro.

Los cuáqueros americanos, estos melifluis nietos de los tripulantes calvinistas de la "Mayflower" empiezan a sentir grandes piedades hacia la pobre Cuba. Ahora, cuando un centavo es una fortuna, cuando hay hambre y miseria y desesperación. Ahora es cuando va a llegar el cuáquero, en una mano la Biblia y en otra mano la empuñada "Platt" para "salvar a Cuba". Ahora. Léiga esta protección como llega la del usurero la del usurero al hogar huérfano y deshecho.

Por eso, por eso más que la sangre de Amauri, es por lo que corre por España aire antillano. Es el dolor de Cuba, empobrecida y gemebunda lo que azota las altas mesetas matricas. Allí, donde hay una villa murada en la frontera mora de Toledo que se llama Escalona.

(Prohibida la reproducción.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Pasa una temporada en Gijón el culto ingeniero de la Electro Leonesa, don Joaquín de la Fuente.

—Estuvo ayer en Oviedo don Guernsindo Junquera, importante naviero.

—Para Madrid, salió el distinguido odontólogo avilesino don Pío Carreño Arias.

—Para la capital de la República,

GUISANTES ULECCIA

ha salido el coronel del Regimiento número 3 de línea, don Manuel González Villamil.

A NUEVO DESTINO

Sale para Cabra, a donde va destinado como secretario de la Sucursal del Banco de España en dicha población, nuestro estimado amigo don Jesús G. Rosales, que hasta hace pocos días fué competentísimo funcionario en la Sucursal de Oviedo.

Al despedir a tan culto y estimado ovetense, le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

MUY AGRADECIDO

El gobernador civil, señor Alonso Mallol, nos dijo ayer que se mostraba muy agradecido a cuantas personas le han expresado y expresan su parabien por el feliz alumbramiento de su esposa, que sigue en perfecto estado de salud, lo mismo que el recién nacido.

ENHORABUENA

Era la "Gaceta" del 27 del pasado Abril, y por decreto del Minis-

terio de Agricultura, fué ascendido a inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas, don Ramón Machimbarrena Gogorza, persona que cuenta con muy buenas amistades en esta ciudad.

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Agrupación de Oviedo
Se recuerda a los afiliados de esta agrupación, que hoy sábado se celebrará junta general extraordinaria en primera y única convocatoria, para tratar del orden del día dado a conocer.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia, ya que la asamblea comenzará a las siete y media de la tarde en punto.—El Comité.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL

Nuevo domicilio
Se pone en conocimiento de los asociados, que desde el actual mes de Mayo, el domicilio social del Círculo Republicano Radical, se trasladó a la calle de Uría, 21, bajo.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.